

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO IV - EPOCA VI

Barcelona, miércoles, 14 Junio 1933

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
NÚMERO 663

LOS GRANDES CONFLICTOS SOCIALES

La huelga del Ramo de la Construcción ha entrado en una fase definitiva

El conflicto que mantienen los obreros del Ramo de Construcción ha cumplido ya dos meses de duración. No obstante el tiempo transcurrido, la firmeza de los huelguistas sigue siendo la característica dominante del conflicto. Los obreros están dando un ejemplo de lucha magnífico y viril. Indiscutiblemente, la huelga de la Construcción merece ser considerada como uno de los más intensos y vastos movimientos sociales. Por la gran voluntad puesta en esta gesta, los proletarios rebeldes del Ramo de Construcción se han hecho acreedores a la solidaridad amplia de todos los obreros de España y de toda la organización confederal.

Hay que considerar en esta gran huelga, que está haciendo época, los distintos factores que contribuyen a darle relieve predominante. Si estuviera exenta de principios de justicia no podría haber alcanzado tan extraordinaria magnitud, y mucho menos haberse prolongado por tanto espacio de tiempo. No se cohesionan fácilmente la voluntad de treinta mil hombres y se les mantiene en su puesto de lucha, venciendo sobre sí mismos, más que cuando existe un punto común en el que convergen las aspiraciones de todos. Los tiempos son duros y la miseria acecha en los hogares. En la mayoría de ellos no habrá el pan indispensable para satisfacer las necesidades de la prole hambrienta. Sin embargo, estos proletarios se mantienen firmes en su puesto de lucha dispuestos a llegar a la victoria. Y llegarán. Llegarán porque cuando se dan ejemplos tales de tesón y de heroísmo, se puede estar seguro del triunfo, que reside en la propia voluntad vencedora.

¿Qué piden los huelguistas? ¿Qué es lo que determina la resistencia furiosa de la Patronal a las demandas obreras? La jornada de seis horas no es una petición extraordinaria en los tiempos que corren. Es la mínima reivindicación susceptible de ser planteada al Patronado. Y refleja, en este caso, el elevado concepto que de la solidaridad tienen los obreros de la Construcción. Dan un alto ejemplo de humanidad al mantener esta reivindicación fundamental del actual conflicto. El problema de la desocupación no puede ser atemperado en las actuales circunstancias más que a costa de una reducción general en la jornada de trabajo. Los obreros de la Construcción son los primeros que han planteado de una manera amplia y viva la necesidad de llegar a esta transitoria solución. No luchan solamente por ellos. Luchan también por abrir en el proceso de la producción un lugar a sus compañeros sin trabajo. Practican la solidaridad social, que será el fundamento del mundo que pugna por nacer, del que seríamos indignos si no nos sintiéramos capaces de sentir en carne propia el dolor de los demás. Y, justamente, de aquí se deriva la inmensa fuerza de que están dando ejemplo los trabajadores de la Construcción. Este es el punto en el que converge el sentir de todos; el punto que rodea este conflicto de una aureola intensa de simpatía pública. Las demás mejoras que se reivindican no alcanzan el valor de este fundamental demanda, si bien tienen gran importancia para elevar el nivel de vida del proletariado de esta industria.

Otro aspecto no menos interesante, lo que podríamos considerar como fase heroica de este conflicto, es su trayectoria combatiente, que acabó de culminar anteaer en un atropello perpetrado por las huestes del Gobierno.

Difícilmente conflicto alguno se ha desarrollado en tan adversas circunstancias. Los obreros, poseídos de una voluntad firmísima, derivada de su convicción en la justicia de la causa por la cual luchan, están frente a toda clase de enemigos. Se les ataca con todas las armas imaginables. Se les persigue tenazmente y se declara ilegal el movimiento. Se les priva de los derechos elementales de reunión, y se incita contra ellos a la Prensa. Finalmente se les acorrala, haciendo de una manifestación pacífica un motivo de tragedia.

Esta serie enorme de obstáculos interpuestos para quebrar la resistencia notable de los huelguistas, vencidos por el hambre, por la insidia, por la persecución y por el plomo, encuadra en el marco más amplio de la reacción general desencadenada contra nuestro movimiento en toda España. De no mediar esta situación, la huelga habría concluido ya en un triunfo definitivo de la organización. La C. N. T. habría interpuesto su fuerza en apoyo de los trabajadores, definiendo la batalla en favor de éstos. Pero, cuando contando con una situación absolutamente desfavorable estos proletarios han logrado la unidad magnífica que ha presidido su acción a través de más de dos meses de heroica lucha, es indiscutible que ésta no podrá tener más que un final digno: la imposición de los puntos contenidos en el pliego de condiciones; lo que significa la derrota de la Patronal y de todas las fuerzas que la acompañan.

El conflicto penetró en la tercera semana en vías de solución. Los patronos propusieron la jornada de siete horas y un aumento de una peseta en los jornales. Después sobrevinieron los incidentes que nuestros lectores conocen, principalmente la intervención de los Jurados Mixtos, que los obreros rechazaron con sano criterio. Y a continuación, en una asamblea, la Patronal decidió volver sobre sus pasos, manteniendo la jornada de ocho horas y cediendo solamente en el aumento de una peseta por los peones. Esperabamos impresionar a los huelguistas dando una sensación de fuerza que carece y provocar un derrumbe en el frente obrero? Los hechos han demostrado lo contrario. La huelga se ha mantenido en el mismo plan defensivo, y la asamblea que ayer debió realizarse, hubiera demostrado el chasco formidable. Los huelguistas han sabido ver, a través de este amago de fuerza, la debilidad que está amenazando con dar al traste con la resistencia burguesa.

Pero la huelga ha entrado en una nueva fase. Anteaer el derecho de reunión fue pisoteado. Y tras del atentado que restringe la huelga, puesto que impide la coordinación y el acuerdo de los obreros, sobrevino el ataque a la manifestación espontánea que se organizó para protestar contra esta medida del Gobierno, y del que damos cuenta en otro lugar de esta edición. Los obreros, inermes, han sido atacados. Sangre nuestra ha salpicado las calles de Barcelona. Pero nuestros militantes han dado muestras de una fraternidad y una voluntad inmensas.

La Patronal y el Estado pueden rectificar su conducta. Por ese camino no llegarán a vencer al Sindicato de la Construcción. La huelga que éste mantiene deja, desde estos instantes, de ser un simple conflicto gremial, para convertirse en una amplia lucha colectiva de toda la organización española. La sangre vertida ha hecho fecunda esta lucha.

AGUDIZACIÓN DE UN CONFLICTO

LOS GRAVES SUCEOS DEL LUNES EN LA PLAZA DE LA UNIVERSIDAD

Una asamblea suspendida y una pacífica manifestación. — Interviene la fuerza pública. — Un muerto y doce heridos graves

En la mañana del sábado, día 10, presenté en el Gobierno civil una Comisión de huelguistas del Ramo de la Construcción solicitando, mediante instancia reglamentaria, el permiso gubernativo para la celebración de una asamblea — no mitin como dicen las informaciones tomadas por los periódicos — en el mismo Gobierno civil — en el Palacio de las Artes Decorativas de Montjuich.

Este permiso fué concedido por el gobernador en atención a que el acto a que nos referimos no tenía carácter político, ya que su objeto era el dar a conocer a todos los huelguistas del Ramo un comunicado enviado por la Patronal. Y se dijo a la Comisión que en caso de ser suspendido por la autoridad gubernativa se pasaría un aviso oficial, y si no fuese posible se pondría un aviso en la Prensa.

El lunes, acudieron, sobre las diez de la mañana, unos veinticinco mil obreros al Palacio de Artes Decorativas, encontrándose allí unas compañías de Asalto y agentes de vigilancia, quienes les dijeron que el acto estaba suspendido por orden del gobernador. Los trabajadores se vieron sorprendidos en su buena fe por tal determinación, puesto que no habían olvidado la palabra de la primera autoridad de la provincia que dio de avisario en la Prensa o mediante un comunicado oficial. Como protesta contra tal proceder, algunos de una manifestación informal por parte de las autoridades para con los trabajadores, éstos se dirigieron en manifestación pacífica a las Ramblas. De la Plaza de España a la calle de Cortes no ocurrió incidente alguno. Una prueba del espíritu pacífico de los manifestantes es la de que un camión de la casa Danm, que iba cargado de material para los trabajadores, quiso cruzar la calle por entre la manifestación.

Nuestros camaradas invitaron al camión a esperar hasta que ésta terminase su desfile, sin ejercer contra él ningún acto de violencia. Cuando la manifestación llegó a la Plaza de la Universidad, fué recibida por unas compañías de guardias de Asalto que irrumpieron en ella a vergajazo limpio; los manifestantes al verse agredidos se defendieron con las sillas y mesas de los bares y cefes próximos. Los guardias al ver la acometida de los obreros que, sin más armas de defensa que las encontradas incidentalmente, les hicieron recular, dispararon sus pistolas contra los manifestantes.

La refriega, que empezó al rededor de las once menos cuarto, se prolongó unos veinte minutos, causando gran alarma entre las personas que transitaban por la Plaza de la Universidad, calles de Cortes, Pelayo, Rondas, Aribau y Talleres. Corría la gente desparavida al ruido de los disparos, refugiándose, los que podían, en los portales y establecimientos más próximos que inmediatamente cerraron sus puertas, echando también los cierres metálicos de los escaparates.

Una vez cesado el tiroteo varios transeúntes acudieron en auxilio de algunos obreros que yacían en el suelo y de otros que se quejaban dolorosamente por haber sido heridos de gravedad. Conducidos al Dispensario de la calle de Sepúlveda los heridos, los médicos de guardia comenzaron a reconocerlos, pudiendo apreciar que uno de ellos ingresaba cadáver en el establecimiento, sin que de momento pudiera ser identificado. El muerto aparecía tener unos treinta y cinco años, y, por su indumentaria se ve en él a un compañero de la Construcción. En sus bolsillos fueron hallados una petaca, unos lentes, un manifiesto del Comité de huelga de la Construcción y algunos otros documentos de escaso interés.

Los demás heridos que fueron asistidos en el Dispensario del distrito de la Universidad, son: Vicente Asensi, de 23 años, picapedrero, quien presenta una herida de arma de fuego en la cara anterior del brazo izquierdo, grave; Angel Roca Rochea, de 37 años, albañil, con herida de arma de fuego, sin orificio de salida, en la región temporal izquierda, grave; José Villabriga Vandellós, de 35 años, peón, herido de arma de fuego en el pie izquierdo, con orificio de entrada sin salida, reservado; Tomás Rosas Verdaguer, de 24 años, electricista, presenta herida por arma de fuego en la pierna izquierda, sin orificio de salida, reservado; Joaquín Vera Colom, de 39 años, peón, herido por arma de fuego en el talón izquierdo, sin orificio de salida, reservado; Manuel Champol Rodríguez, de 24 años, monista, herido por arma de fuego en el antebrazo izquierdo, sin orificio de salida, reservado; Camilo Castro Molero, cabo de guardias de Asalto, herido costura en la nariz, cara y brazo izquierdo, leve; y Tomás Chamorro García, guardia de Seguridad, con contusiones en el brazo izquierdo.

La mayoría de los heridos han sido trasladados a los hospitales civiles de esta ciudad. El doctor Alfredo Trenor Colomer, se ha presentado en el Dispensario de la calle de Sepúlveda, manifestando que en la calle de Cortes, 557, principal, primera, había asistido a Antonio Jiménez Borrat, habitante en la calle del Dos de Mayo, 22, primero, segunda, quien presentaba una herida por arma de fuego en el codo derecho, sin orificio de salida, y otra también por arma de fuego en la región lumbocostal derecha, calificándose su estado de reservado. Al Dispensario ha acudido el Juzgado de guardia, comenzando a practicar las correspondientes diligencias. También se ha personado en el beneficio establecido el comisario general de Vigilancia, señor Ramos Baza, acompañado de su secretario señor Martí; el teniente de alcalde del Distrito Sexto, señor Durán y Guardia, con el secretario de la Tenencia, señor Cardona, y el jefe de la Guardia Urbana, señor Ribé, con el oficial señor Lozano.

Existe la creencia de que han resultado otros heridos que como no se han presentado a curarse en ningún establecimiento oficial no puede precisarse el número ni la verdadera importancia de sus heridas.

El gobernador civil, a pesar de su palabra, ni lo avisó oficialmente ni lo comunicó en la Prensa.

Cuando con las masas trabajadoras se juega, éstas tienen un perfecto derecho a protestar contra tal proceder. Es de una sencillez lógica y aplastante. Y cuando se da una palabra, se cumple. Sobre todo si el que la da encarna la primera autoridad de la provincia.

El hecho del lunes es algo que no queremos calificar, porque todos los trabajadores saben calificarlo por su cuenta.

La incapacidad más grande de una autoridad gubernativa es la de resolver los conflictos de carácter social a base de inundar de heridos y muertos las calles de Barcelona.

El gobernador civil, a pesar de su palabra, ni lo avisó oficialmente ni lo comunicó en la Prensa.

Cuando con las masas trabajadoras se juega, éstas tienen un perfecto derecho a protestar contra tal proceder. Es de una sencillez lógica y aplastante. Y cuando se da una palabra, se cumple. Sobre todo si el que la da encarna la primera autoridad de la provincia.

El hecho del lunes es algo que no queremos calificar, porque todos los trabajadores saben calificarlo por su cuenta.

La incapacidad más grande de una autoridad gubernativa es la de resolver los conflictos de carácter social a base de inundar de heridos y muertos las calles de Barcelona.

Formidable explosión de una manufactura de celuloide

Nueve personas muertas y más de ciento cincuenta heridos

North Arlington (Nueva Jersey), 13. — Una lluvia de fuego, provocada por la explosión de una manufactura de celuloide, ha causado la muerte a nueve personas y heridas de carácter grave a más de ciento cincuenta personas que se hallaban en la playa. Los bañistas, la mayoría de Nueva York, y que ludan del calor reinante en la capital, han encontrado la muerte en la playa.

Dicha manufactura de celuloide se hallaba a cien metros de la playa, haciendo explosión con una violencia terrible, hacia las cuatro de la tarde, hora en que en la playa había una inmensa multitud.

Inmediatamente después de la explosión, una columna de fuego se elevó hasta una altura de doscientos metros y cubrió una circunferencia de varios centenares de metros proyectando a numerosos bañistas al mar. Otros no tuvieron tiempo de precipitarse al agua y quedaron abrasados instantáneamente, y la mayoría recibieron quemaduras de carácter grave.

Cuando la materia inflamable caía sobre el mar, se extendía, y los bañistas han tenido que sumergirse y nadar debajo del agua, a consecuencia de lo cual se han ahogado varios.

El propietario de la manufactura, Alexandre Schleixit atribuye la explosión a la venganza de un "gangster".

Dicho propietario, preguntado por la Policía, ha referido que hace unos días, unos "gangsters" le invitaron a pagar una cuota regular "para protección de su establecimiento". El industrial se negó a pagarla, por lo que supone que los "gangsters" han provocado la explosión.

La situación política

Este desventurado país...

Desventurado o desgraciado. Tanto monta; la desventura no se mide por una palabra más o menos feliz.

Pais que de Narváez a la fecha ha venido siendo juguete de unas espurias de general. Pais ahogado y dormido que se ha dejado mantener, cual nuevo Sancho Panza, por todos los mercados de la política. Este desventurado país se halla en los momentos presentes, momentos de intensa crisis medular, sirviendo de befa a los partidos.

Se ha planteado una crisis. Mejor dicho, la crisis; la crisis por excelencia, que, al decir de Ortega y Gasset, afecta muy seriamente al porvenir de la República. Consultas. Fotografías en la Prensa de los monos parlamentarios. El presidente de la República quiere saber cuál es la voluntad del país oyendo la opinión "personalísima" de un diputado que ostenta el título de jefe de minoría. Reuniones en las distintas secciones del Congreso.

Discursos. Comentarios y puyazos personales.

Una crisis de produjo como consecuencia fatal e inevitable de una política absurda, impopular y sanguinaria. En esta malhadada actuación distinguióse sobremanera entre todos los sectores políticos el socialista, movido por un odio enconado para aquellas organizaciones obreras que no comulgan con sus ruedas de molino. La crisis brotó como unánime protesta colectiva contra los socialistas, oligarcas de la República.

Mas, para befa de las aspiraciones nacionales, se da el encargo de formar Gobierno a los socialistas. Y todo porque su capacidad numérica en el Parlamento supera a la de otros partidos. Error piramidal; la mayoría de opinión no se posee por la cantidad de diputados; no son éstos los que "efectivamente" representan al pueblo. Y decimos "efectivamente", porque en sentido "nominal", se llaman a sí

ACTUALIDAD

FORMALIDAD

La formalidad es una condición de las conciencias rectas, de las que no subordinan la verdad a cuestiones subalternas, de las que saben orientarse en la vida sobre la base del respeto a sí mismo, que es la primera condición del respeto a los demás. Los que carecen del sentido de la formalidad, que es en esencia el sentido de la responsabilidad, ni se respetan, ni respetan a los demás, ni son acreedores al respeto de las gentes.

El informal es un pobre ente que puede, con ese sentido superficial e irresponsable de los actos, ocasionar grandes daños. Sobre todo al este informal pretende ser persona de calidad; si ocupa puestos de importancia, si mantiene en sus manos el derecho de dirigir, de orientar y de imponerse a los demás.

Un monarca, un presidente de República, un ministro, un gobernador o un general, por ejemplo, pueden, en uso de esas facultades que les han sido conferidas, ocasionar daños enormes, catástrofes irreparables si carecen del sentido de la responsabilidad. Un monarca descahuado, Alfonso XIII, fué con sus criminales banalidades responsable principal de la catástrofe del Anual.

Pero los irresponsables, los informales, no se han terminado. Abundan a nuestro alrededor. Son preferentemente personas de Gobierno. Legisladores que nos hablan en tono solemne. Que pronuncian grandes oraciones echadas de promesas que no se cumplen nunca. La informalidad oficial es la más grave en consecuencias, la más criminal y conculcable por lo mismo que se realisa al amparo de la impunidad. Los gobernantes son siempre responsables de multitud de actos que repugnan a las conciencias honradas. De actos que podrían evitarse y que nos aborrecen la presencia de espectáculos dolorosos y de sangre mártir vertida. En los gobernantes, la responsabilidad no existe. No existe porque se diluye en el Estado y el Estado es una organización impersonal.

Por eso la forma de terminar con este reinado de la irresponsabilidad es terminar con el Estado. Evitar que hombres amparados en la impunidad nos condenen a ser las esternas víctimas propiciatorias de sus mentiras, de sus ambiciones y de sus irresponsables.

mismos los genuinos representantes de un pueblo continuamente ametrallado por la fuerza pública.

Lo más bochornoso para un país que esperaba con impaciente anhelo la salida de los socialistas del Poder, no podía realizarse de otro modo que como se ha llevado a efecto. Los socialistas encargados de formar Gobierno es la muestra más evidente de la incapacidad política y societaria que atraviesa España.

Perro había que completar el escarnio inferido a este pueblo cándido e ingenuo. ¿Cómo? Muy sencillo: encargando a Azaña de formar Gabinete. ¿Es posible? ¡La insensibilidad política de los hombres puede llegar a tanto? Puede; ha podido. Todo queda reducido a una crisis-pastel. El mismo Azaña de Casas Viejas ha sido encargado de formar Gobierno; el mismo Azaña de los inauditos fracasos en materia de orden público, cuyo Gabinete cayó asfixiado porque le faltó el oxígeno de la opinión pública.

Entre los partidos políticos hay establecido un duelo a muerte; duelo de ambiciones personales y apetitos de gobernar. Los republicanos han demostrado poseer unas agrupaciones castradas, sin energías ni capacidad de lucha. Son más políticos, más intrigantes, los socialistas; están animados de mayor cantidad de mala fe, y como han colaborado en legislaturas monárquicas y consejerías dictatoriales, están más al corriente de los trucos precisos para apoderarse de las situaciones decisivas.

Se consumió la befa y el escarnio. Azaña, el Azaña de la gran gesta, de la heroicidad más enorme que registran los tiempos presentes, acacia en tierra gaditana, ha vuelto a formar Gobierno. Con los socialistas, ¿cómo no! Y ¡oh, sorpresa!, los federales.

Los federales colaboran con el Gobierno a cambio de la anulación de la vergonzosa ley de Defensa. ¿Cierto? Veremos. Los políticos son todos de la misma madera; en todos ellos manea el orgullo y los apetitos de gobernar.

España es un desventurado país.

Al gobernador o a quien corresponda

Entre los detenidos en el Sindicato Mercantil en la noche del nuevo del actual, se encuentra el compañero Federico Boix, el cual está enfermo y sometido a régimen, según prescripción facultativa.

Sería lógico, a nuestro entender, que si no puede ponerse en libertad, "por la enormidad del delito cometido", por lo menos, se le trasladara al Hospital, donde en parte sería aliviado en la dolencia que lo aqueja.

Las prisiones gubernativas son una infamia. Los procesos amañados y las detenciones sistemáticas otra infamia. Por decoro, por humanidad hay que desterrar estos procedimientos

Oponerse al reformismo de los medios obreros es un ineludible deber. Destruir su base orgánica, desmascararlo ante los trabajadores, es limpiar de obstáculos el camino de la liberación social

SINDICATO REGIONAL DE PETRÓLEOS

Preliminar necesario.—La ofensiva de la «Camps».—Nuestros problemas

A raíz del Congreso de la Confederación Nacional del Trabajo, quedó constituida la Federación Nacional de la Industria del Petróleo. La singularidad de que todas las factorías fueran de una misma empresa, y el transporte guardara una estrecha relación con la empresa, y en el orden profesional fuera el cumplimiento de aquélla, hizo que los obreros, rápidamente, se constituyeran así.

Por para una mayor facilidad en la relación entre las Secciones y teniendo en cuenta la psicología de cada región, se constituyeron en Sindicatos Regionales. Al principio, en Cataluña, nada más había las Secciones de Barcelona, Tarragona, Cornellá y Badalona. Más tarde se agregaron la de Cebriá (Gerona), Vich, Manresa, Lérida y Tortosa. Esta, por la spatia de los mismos obreros y por la influencia neutralizadora de algún individuo de filiación socialista, últimamente a raíz de una circular enviada por el Comité Nacional y otra de esta Regional, se separaron de nosotros, porque alegaron que hacíamos política; y lo que se ponía de manifiesto en las mismas eran los postulados que informan la C. N. T.

El resto de las Regionales que constituyen esta Federación, casi todas las Secciones, están organizadas, sobre todo el elemento obrero. Del elemento intelectual ya nos ocuparemos en crónicas sucesivas, si nuestro órgano SOLIDARIDAD OBRERA da cabida a esta campaña por organización y orientación sindical y desenmascaramiento y proceder de la despótica y jesuitica Camps.

No queremos historiar hechos, detallándolos desde que se organizaron los obreros, a los que pretende militarizar la Camps, por no robar espacio a nuestro órgano y porque en el transcurso de estas notas irán desfilando todos, sabedores de que el día de mañana nos servirán de lección y de experiencia. No obstante, señalaremos el más reciente, a raíz de la celebración de un pleno nacional, efectuado del 25 al 29 del pasado mes, para demostrar a todos los obreros de petróleo la ofensiva que ha iniciado la Camps contra los obreros organizados.

Por todos los problemas pendientes de solución y por la solidaridad que en todo momento debemos prestarlos los obreros de la Federación Nacional de la Industria del Petróleo, y por las evasivas y negativas de la Camps en contestarnos a las peticiones presentadas desde hace dos años, debemos uniros, levantando nuestros corazones, para exigirle a la Camps, en brevísimo plazo, una contestación satisfactoria a nuestras razonadas y justas demandas.

Feria de Barcelona
Del 3 al 18 de Junio de 1933
Palacios 1 y 2 de Montjuich

Reportaje terrestre de los presos de Estado de la segunda República española

Seis semanas que las hordas bárbaras de la segunda República lanzaron sobre las organizaciones obreras para destruirlas. Jefatura de Policía, buque-cárcel, comisarias de barrio repletas de obreros, militantes de la C. N. T. y no militantes de toda edad y sexo; en toda España han desfilado una actividad inusitada para combatir la miseria actual, el atropello hecho ley por obra y gracia de los jesuitas hechos poder.

ba bien en el mejor de los tiempos. ¡La conspiración del silencio alrededor de nuestros encarcelamientos, y una paz varsovia reñaba en plena vida constitucional! Relatar el reuma del compañero X o la ceguera de otro, amén de todas las enfermedades adquiridas en el pavimento duro de la Via Layetana, bodega del «Manuel Arnáiz» y celdas «in pascua» de la Cellular, con sus aglomeraciones indecentes, nauseabundas, sería interminable, y para conmover al público haría falta el guslo de un Dante o la pluma de un Cervantes.

segunda y cuarta, contámanse las otras. ¡Imposible hacer comparaciones de bienestar que se puedan confundir con el placer de la esclavitud; pero el rancho que se nos sirve con el café de la mañana, es propio de cerdoal Petates iluminados, delgados de un centímetro, en contacto con el suelo húmedo de la aglomeración, en la cual estamos hacinados.

No pedimos mejora de nada con estas cuartillas, no. Pedimos nuestra libertad, ya que ningún delito hemos cometido, para dejar en paz a los carceleros con sus patatas, su rancho y todo su régimen de martirio.

Por la mañana se discuten los jornales y los aspectos diferentes de la producción entre los similares, aprobándose, con algunas modificaciones, lo presentado por la ponencia. Se entabla después un amplio debate respecto a la posición de los similares dentro de la industria, en el que toman parte casi todas las Secciones, y del cual el Pleno acuerda como conclusión que todas las Secciones y el C. F. desde «El Vidrio» y en circulares hagan la debida labor de acercamiento, para demostrar que deben desaparecer estos prejuicios entre vidrieros y similares, que han de considerarse con los mismos deberes y derechos unos y otros en el Sindicato.

Por la tarde se discute la ponencia de los Vestidores de Garrafones, la cual, después de una pequeña enmienda en el punto que trata de la forma de relacionarse estos compañeros con el C. F., se aprueba tal como la presenta Barcelona. Asimismo se plantea nuevamente el punto tercero que en la ponencia del Vidrio Pleno quedó por discutir, y se acuerda que, a fin de atender debidamente por parte del C. F. a la organización de estas Secciones en toda España, sea ampliado el C. F. con tres camaradas del Vidrio Pleno de Sevilla, para que orienten al Comité de cuanto se relaciona con esta especialidad.

El C. F. plantea la necesidad de solventar la cuestión económica ante los gastos que se avencinan, y se toma en consideración una propuesta, para que las asambleas la aprueben, de que se pague, por una sola vez, una peseta por federado para atender a los gastos del Comité. Se entra en asuntos generales, y Barcelona plantea la necesidad de que la Industria Vidriera expulse de su seno a los elementos escisionistas de «Los Treinta». A tal efecto pregunta a la delegación de Mataró si en el orden confederal la Sección de Mataró se solidariza con la labor que en este sentido hacen los compañeros Peiró y Mascarell.

El delegado de Mataró contesta afirmativamente, y ante esta respuesta Barcelona propone que se expulse del seno de la Industria Vidriera a la Sección de Mataró. Comité Federal manifiesta que su posición cree debe ser la de que no debemos expulsar del seno de la Industria a una Sección que pertenece a la C. N. T. Únicamente puede y debe hacerlo el C. F. con las Secciones o con los compañeros que a ella pertenecían cuando recibía oficialmente un comunicado de los Comités Regional o Nacional de la C. N. T. comunicándole que hayan tomado el acuerdo de separar de la C. N. T. a este individuo o aquella localidad; entonces sí que de una manera automática el Comité Federal debe proceder a la expulsión de los afectados, porque ante todo nos debemos al organismo confederal.

los centenares de camaradas procesados por los tribunales reaccionarios a las órdenes de la burguesía, también sometidos a casi iguales condiciones de reclusión en la calle de Entenza.

Desde el «Manuel Arnáiz» se nos ha conducido alrevedante a la cárcel, en vez de mandarnos a la calle, pues seis semanas en el barco son ya bastante, o deberían serlo, para calmar los deseos de venganza de los republicanos del 14 de abril. ¿Hasta cuándo, señor Ametlla?

Sus múltiples declaraciones a los lacayos que hacen información en su centro oficial, no engañan a Barcelona y a España, pues actualmente más de un centenar de gubernativos estamos aquí sufriendo por su capricho. Las incomodidades mil que usted ha tenido a bien someternos, pueden acabar mal, pues esperamos contarnos por dos o tres días, para darle tiempo a estudiar rápidamente, no se qué expedientes gubernativos que usted dice tener.

Este director miente como un bellaco y demuestra que no tiene sus cinco sentidos al decir que, él no ha despedido a los compañeros al no presentarse el martes, día 9 de mayo al trabajo, y nosotros lo demostraremos que quien nos ha despedido es él, apoyado por la Generalidad y los fusiles de la Guardia civil que a requerimiento suyo hacen el papel de matones junto con los «escamots» que tiene trabajando con la pistola en la cintura.

El sábado, por la tarde, sobre las tres y media, poco más o menos y en ocasión de dirigirse a venerar a un santo que para ello alzase un altar en la escuela particular situada en la calle Bassola, 14, de la barriada del Col, pasó un caso verdaderamente chocante y digno a la vez. El maestro de dicha escuela junto con alumnos de la misma, portadores de ramos de flores, empezaron a dar gritos de viva la religión y viva Cristo Rey, cuando de súbito, los chicos de la barriada contestaron a grito pelado con vivas a la C. N. T. y a la F. A. I.

FERIA DE BARCELONA
Jueves, 15 de Junio a las cuatro de la tarde
FIESTA INFANTIL
Elevación de globos protoscos. Juegos japoneses con lluvia de juguetes
SARDANAS
Concierto Banda Cataluña
THE DRAGANT
de 5 a 7 en el Restaurant
Entrada: UNA peseta

Francisco Fellicer
Cárcel Modelo.

Los comicios de la C. N. T.

Cartagena y Ollería hacen proposiciones, que son tomadas en consideración y que serán sometidas a referéndum a las Secciones. Con una alocución de la presidencia para que se tenga el máximo interés en llevar a la práctica los acuerdos tomados, se dan por terminadas las sesiones del Congreso de la Industria Vidriera de España.

EL BOICOT A LA CERVEZA «DAMM»

Los compañeros despedidos informan, para desmentir las sandeces que dice el director. Compañeros: Con esta es ya la quinta semana que se sostiene el conflicto con dicha casa, y hasta el momento no se vislumbra nada justificativo, la única que se nos nota es que el director continúa tan despota como antes, no sabemos si es porque le ha entrado una neurastenia, o porque está influenciado por gente de la alta esfera de la «Eguerra», lo cierto es que a conciencia se presta a todos los juegos más bajos que gente criminal pueda argumentar sin que de antemano se vea claramente la intención que las mismas llevan.

El sábado, por la tarde, sobre las tres y media, poco más o menos y en ocasión de dirigirse a venerar a un santo que para ello alzase un altar en la escuela particular situada en la calle Bassola, 14, de la barriada del Col, pasó un caso verdaderamente chocante y digno a la vez. El maestro de dicha escuela junto con alumnos de la misma, portadores de ramos de flores, empezaron a dar gritos de viva la religión y viva Cristo Rey, cuando de súbito, los chicos de la barriada contestaron a grito pelado con vivas a la C. N. T. y a la F. A. I.

EN CASO DE CONCIENCIA

El camarada Miguel Sanz, víctima de un crimen de lesa humanidad

Miguel Sanz está grave. En propio médico de la prisión, viendo el peligro que corre y que aquí no puede curarse, por no reunir ninguna condición higiénica ni clínica la enfermería, le instó a que solicitase la libertad provisional o el traslado al hospital, ya que de continuar aquí la parálisis se adueñaría de su cuerpo.

A la sala correspondiente fué presentada dicha solicitud, acompañada de un certificado médico en el que se señalaba la gravedad del caso. Mas los ilustres magistrados de dicha sala denegaron la petición, fundándose en que pronto se verá el juicio.

El Sindicato Unico del Ramo de la Alimentación (Sección Panaderos), firmamos unas bases de trabajo con la Patronal. Después de discutidas durante mucho tiempo, tuvimos que aceptar algunas peticiones de la condición de ocupar a todos los obreros panaderos en paro. Hemos calculado patronos y obreros, el cual dió por resultado que dentro de tres meses faltaría obreros panaderos para poder atender a las necesidades de la industria.

Los patronos panaderos, que en la época en que firmamos las bases tenían un beneficio superior que en la actualidad, se desprendieron de muy poca cosa en favor de los obreros. Cuestiones políticas, antagonismos de partido, hizo que un periódico emprendiera una campaña por rebaja del precio del pan. Una junta reguladora, presidida por el gobernador civil, decretó el abaratamiento de cinco céntimos por kilo de pan. Ahora bien: los burgueses, acostumbrados a hacer beneficios en el período de la República de trabajadores, no se avienen a que se les taseen las ganancias. Esto está muy bien; lo que no está bien es que quieran obtenerlo a expensas del sudor de los trabajadores, arxiéndoles superproducción.

Próximo a celebrarse el primer Pleno Nacional Marítimo de la Confederación Nacional del Trabajo, y dada la importancia del mismo, no podemos pasar en silencio ante los innumerables enemigos del proletariado marítimo, pues no sólo tenemos a la burguesía naviera, sino que otro mayor y más dañino, por su monomanía de frente único, de hierro, por la base, etc. Nos referimos a los «moscovitas», que vienen realizando a bordo de los buques una labor de difamación contra la organización confederal y sus más destacados militantes sembrando el confusión entre los trabajadores del mar, creyendo, sin duda, según ellos, que con tales procedimientos se van a emancipar los parias del mar. Pero no se dan cuenta de que los trabajadores están despiertos, y que sus «esclavos de sirena amorosa», estilo comunado, no cuajan; pues sabemos muy bien los trabajadores que los politicastros de Moscú, lo mismo que los demagogos de por acá, desde el más reaccionario hasta el más rojo bolchevique, sólo aspiran a cabalgar sobre las espaldas del pobre Juan, importándole un bledo el hambre y la esclavitud del pueblo productor.

der algunas peticiones de la condición de ocupar a todos los obreros panaderos en paro. Hemos calculado patronos y obreros, el cual dió por resultado que dentro de tres meses faltaría obreros panaderos para poder atender a las necesidades de la industria. Ha transcurrido dicho tiempo, y no solamente no han colocado los descontentos obreros, sino que la lista de parados ha aumentado. Los patronos panaderos, que en la época en que firmamos las bases tenían un beneficio superior que en la actualidad, se desprendieron de muy poca cosa en favor de los obreros. Cuestiones políticas, antagonismos de partido, hizo que un periódico emprendiera una campaña por rebaja del precio del pan. Una junta reguladora, presidida por el gobernador civil, decretó el abaratamiento de cinco céntimos por kilo de pan. Ahora bien: los burgueses, acostumbrados a hacer beneficios en el período de la República de trabajadores, no se avienen a que se les taseen las ganancias. Esto está muy bien; lo que no está bien es que quieran obtenerlo a expensas del sudor de los trabajadores, arxiéndoles superproducción.

Desde que se ha rebajado el precio del pan, algunos burgueses se creen que están desligados del cumplimiento de las bases y amenazan con despido de personal. ¿Creen estos señores que nos vamos a cruzar de brazos ante tal actitud? No estamos dispuestos a tolerar ningún abuso, y sepan que la firma y los sellos que llevan estampados las bases es algo que deben respetar. No queremos entrar en detalles de si los burgueses se dan o no la vida; lo que nos interesa es el cumplimiento de lo pactado, y vamos a emprender una actuación encaminada a dar trabajo a los descontentos obreros que tenemos parados, y que ellos se comprometieron a colcar.

Debemos procurar por todos los medios que no vuelvan los tiempos que nos obligaban a trabajar dieciocho y veinte horas cuarias, y esto solamente lo podemos conseguir con nuestra unión. Aunque los Sindicatos estén clausurados, hay muchos medios de relación, y ésta no debe cesar ni un momento para el día que se precise coordinar nuestras fuerzas. En SOLIDARIDAD OBRERA encontraréis muchos días la marcha del principio del conflicto que se avencia, el cual evitaremos si no se nos provoca. Os saluda La Comisión.

Organízate en el Sindicato Nacional del Transporte Marítimo. En él te esperan tus hermanos de clase, que como tú sufren las consecuencias de esta «República de trabajadores», en trabajo, y marchemos unidos hasta conseguir que este sistema de oprobio se hunda con el empuje viril de todos los explotados. ¡Avanza, siempre avanza, hasta conseguir que nuestra emancipación sea un hecho!

Próximo a celebrarse el primer Pleno Nacional Marítimo de la Confederación Nacional del Trabajo, y dada la importancia del mismo, no podemos pasar en silencio ante los innumerables enemigos del proletariado marítimo, pues no sólo tenemos a la burguesía naviera, sino que otro mayor y más dañino, por su monomanía de frente único, de hierro, por la base, etc. Nos referimos a los «moscovitas», que vienen realizando a bordo de los buques una labor de difamación contra la organización confederal y sus más destacados militantes sembrando el confusión entre los trabajadores del mar, creyendo, sin duda, según ellos, que con tales procedimientos se van a emancipar los parias del mar. Pero no se dan cuenta de que los trabajadores están despiertos, y que sus «esclavos de sirena amorosa», estilo comunado, no cuajan; pues sabemos muy bien los trabajadores que los politicastros de Moscú, lo mismo que los demagogos de por acá, desde el más reaccionario hasta el más rojo bolchevique, sólo aspiran a cabalgar sobre las espaldas del pobre Juan, importándole un bledo el hambre y la esclavitud del pueblo productor.

LA COSECHA SAGRADA EN ANDALUCIA

Los huelguistas prenden fuego a la maquinaria y a los productos

Jerez de la Frontera, 13. — En la campiña, los huelguistas incendiaron varias máquinas de las que se utilizan para las operaciones de la cosecha.

También en las proximidades del pueblo un fuego intencional destruyó dos mil pacas que había en un cortijo, propiedad de los señores De Domecq.

"Regadera", mata a un gato

Málaga, 13. — En la finca los Cotarros, próxima a Málaga, se presentó Francisco Suárez Gómez alias "Regadera", y con una escopeta disparó sobre Eusebia Gómez Costa, que había sido su amante y pretendía reanudar las relaciones.

El proyectil mató a un gato, y Eusebia pudo encerrarse en la casa, donde permaneció hasta la llegada de la Guardia Civil, que detuvo al agresor.

Cómo actúan los reaccionarios y... no pasa nada

Alcira, 13. — En la inmediata población de Guadalupe, al intentar tomar nuevamente posesión el antiguo secretario del Ayuntamiento, Rafael Calvo Cucarella, suspenso al adelantamiento de la Dictadura y rehabilitado ahora por los tribunales, se amotinaron los elementos de la derecha y estolíticos, que apalearon a Calvo y a su hijo político.

Accidentes burgueses

Ciudad Real, 13. — Dicen de Infantes que en la carretera de Moral a Valdepeñas y al romperse la dirección, volcó el automóvil guiado por Francisco Serrano Pacheco, quien sufrió la fractura de la pierna y heridas leves sus acompañantes Tomás Soler y Juan Campos.

En el río Miño zozobra una lancha, pereciendo dos de sus ocupantes

Orense, 13. — A las siete de ayer tarde fueron invitadas varias muchachas de servicio que se hallaban lavando en el río Miño, por varios jóvenes, para dar un paseo en barca. Fue ocupada la de José Ribeirho por seis de ellas, cinco hombres y un hijo del barquero de cuatro años de edad. Al llegar a la corriente del río y querer desviar la barca, chocaron con una peña, zozobrando la barca. Perecieron ahogados el barquero, su hijo y tres muchachas. Se dice que iban bogando dos muchachas, ocurriendo el accidente en el sitio conocido por Peña de Francia.

Hasta ahora van extraídos dos cadáveres. Con motivo del accidente se suspendieron los festejos del Corpus y San Antonio, que habían comenzado con animación. Los restantes ocupantes de la barca fueron salvados por varios jóvenes que se hallaban cerca de las orillas.

Y a los Ayuntamientos de la actual República cuándo los procesan

Cuenca, 13. — Se ha celebrado la vista de la causa contra el Ayuntamiento de la Dictadura. Comparcieron veintitres procesados, la mayoría de los cuales son funcionarios públicos. Llegaron magistrados de la Sala de lo Criminal de Albacete.

Un monumento erigido a la memoria del poeta Gabriel y Galán

Plasencia, 13. — Esta mañana se ha inaugurado el monumento erigido en memoria del poeta Gabriel y Galán. Al acto asistieron el gobernador, alcalde y otras autoridades. También concurrieron Margarita Xirgu y Enrique Borrás y comisiones y representaciones de varios Ayuntamientos comarcanos.

HUELGA DE TRANVIARIOS EN GIJÓN

El gobernador envía catorce mozos de Asalto para hacer servicio, pero la Empresa se niega a entregarles los coches. Gijón, 13. — Se ha declarado la huelga de tranviarios. En las cocheras se presentaron, por orden del gobernador, catorce guardias de Asalto para hacerse cargo de otros tantos coches. La empresa se negó a que salieran los tranvías y el gobernador le ha impuesto una multa. No ha circulado un tranvía.

LA COMEDIA POLÍTICA HA TERMINADO ¿HASTA CUANDO DURARA EL NUEVO GOBIERNO?

Los socialistas amenazaban con sublevarse si no se les daba el Poder.—El ex vividor de la C. N. T., Luis Companys ocupa una cartera.—Un incidente entre Hurtado y Largo Caballero.—Los federales, divididos; los radicales, descontentos, y los conservadores, con Maura a la cabeza, amenazan con retirarse del Parlamento

UN PREÁMBULO

Por tratarse de un tema de palpitante interés nacional, aun en contra de nuestra costumbre, de nuestros deseos y de nuestra propia ideología de apolíticos, hablamos dado durante estos días una amplia información sobre la crisis producida y el curso seguido para su solución.

Hoy, la farsa ha terminado. Es decir, la crisis ha sido solucionada después de una serie de cabildos y conferencias secretas, donde los "cherifs" de los partidos políticos, a los intereses del pueblo, han antepuesto, una vez más, sus ambiciones personales.

Por esta misma razón nos abstendremos de publicar la información de días pasados sobre las consultas celebradas, donde no ha habido otra novedad que el fracaso de Prieto y Domingo en sus gestiones llevadas a cabo para formar Gabinete, teniendo, a última hora que ser encargado de esta misión el mismo antiguo presidente, Manuel Azaña, que "regala" a la "Esquerra", en premio a sus tracciones, una cartera que ocupa Luis Companys, sin duda porque, durante el viaje a La Mola—donde lo mantuvieron los anarquistas— se debió doctorar para la carrera de Marina.

He aquí la lista del Gobierno con los nuevos enchufados

Madrid, 13. Presidencia y Guerra: Azaña. Estado: De los Ríos. Justicia: Albornoz. Marina: Companys. Gobernación: Casares Quiroga. Hacienda: Vizueta. Instrucción Pública: Barnés. Trabajo: Largo Caballero. Agricultura: Marcelino Domingo. Industria y Comercio: Franchy Roca. Obras Públicas: Prieto.

Jiménez Asúa, hadicho: "El Partido Socialista es antes que nada y está por encima de la República"

Madrid, 13. — Un periódico dice que al conocer el diputado socialista Jiménez Asúa, que el Prieto había sido llamado para formar Gobierno, dijo en tono vivo: —Esto no será sin mi voto en contra. El Partido Socialista es antes que nada y está por encima de la República.

Otro diputado, también de matiz socialista, dijo en tono violento: —Tenemos que ir a deshacerlo o a que nos deshagan. N. de R. — Si decimos esto nosotros nos aplican la ley de fugas.

Señor Ministro de Marina, acuérdate de los "treintistas"

Madrid, 13. — Son muchos los nombres que han sonado hoy para ocupar altos cargos en los Ministerios que han cambiado de titular; pero hasta el momento ninguno de los nuevos ministros se ha referido a este particular. Por lo que preferimos tener confirmación antes de dar nombre alguno a la publicidad.

Incidente entre un catalán y un Caballero Largo

Madrid, 13. — Ayer tarde se supo en el Congreso que en uno de los pasillos del piso principal ocurrió ayer un incidente entre el diputado catalán don Amadeo Hurtado y el señor Largo Caballero. Parece que aquél reprochó a los socialistas las dificultades a la solución del pleito político por no querer abandonar el Poder y no amar, sino secundariamente, a la República, y el señor Largo Caballero le contestó que no le reconocía autoridad para hablar de republicanismo pues estimaba que no lo había sentido nunca.

Brabatas socialistas

Madrid, 13. — Ayer tarde los diputados socialistas y radicales socialistas, daban muestras de vehemencia después del fracaso de los señores Prieto y Domingo. Se referían a un estado de excitación de la masa socialista, que estaban contentando, decían los primeros, pero que no estaban seguros de poder seguir dominando. La gente quiere salir a la calle—agregaban— y es necesario que todo se resuelva prontamente, porque resulta difícil contener las masas. Un significado prohombre so-

De obstruccionistas a colaboradores del dictador

Madrid, 13. — Un periodista habló con el diputado federal señor Marial y le dijo que había causado extrañeza la actitud de la minoría federal, antes obstruccionista y ahora colaborando en el Gobierno.

Un hombre con dignidad

Madrid, 13. — El señor Pi Arsuaga ha dirigido una carta a los diputados de la minoría federal, separándose de éstos hasta que vuelvan a la oposición. La carta en la que el señor Pi y Arsuaga se separa de la minoría federal, dice así: "Señores diputados de la minoría federal: Queridos amigos y correligionarios: Siendo la única nota discordante de esa minoría, tengo el sentimiento de participar que me separo de ella, así como que no pudiendo conceder ni siquiera mi benevolencia al Gobierno que todos contribuimos a derrotar, abandono mi escaño del Congreso Interín esa minoría no ocupe el lugar de oposición del cual no ha debido separarse ni un solo momento. Les reitera su sincero afecto, Joaquín Pi y Arsuaga."

Maura y los conservadores condenan la solución de la crisis y propugnan por retirarse del Parlamento

Madrid, 13. — Nuevamente se reunieron esta tarde los diputados conservadores en el domicilio del señor Maura. Están redactando una nota dirigida al país, en términos durísimos contra la política actual y propugnando por una retirada del Parlamento.

La primera noticia

Londres, 13. — Comunican de La Habana, a la Agencia Reuter, que los aviadores españoles Barberán y Collar, a bordo del "Cuatro Vientos", han realizado su viaje felizmente, habiendo aterrizado sin novedad en Camagüey (Cuba).

Entusiasmo en Cuba

La Habana, 13. — El raid de los aviadores españoles Barberán y Collar ha despertado un gran entusiasmo en toda la isla. Las autoridades se proponen acudir al aeródromo para dar la bienvenida oficial a dichos aviadores. La Prensa les saluda con efusivas palabras y poniendo de relieve la magnífica hazaña que han llevado a cabo.

Detalles del raid

Nueva York, 13. — Telegrafían de Camagüey que el aterrizaje fue solamente presenciado por el señor Wilfredo Rodríguez, corresponsal de la "Associated Press", acompañado de los señores José Marrero y Eduardo Tomás, de la aviación cubana. Declararon que el viaje había sido muy feliz. El aviador Barberán declaró: "Nos sentimos en perfecto estado y no estamos cansados, pero sí dispuestos de cien litros de gasolina. Hemos querido atarri-

Los únicos que son felices son los que "chupan del bote"

Madrid, 13. — Los pasillos de la Cámara estuvieron muy animados comentándose la solución dada a la crisis. Los radicales estimaban inconveniente la solución por considerarla perjudicial al país. Los federales se mostraban divididos, habiendo algunos de los diputados de dicho partido contrarios a la participación en el Gobierno de la forma en que se ha hecho.

La mayoría consideraba la solución la más conveniente a las circunstancias políticas, creyendo que no había otra solución. Algunos radicales socialistas, sin embargo, estimaban que debía resolverse con concentración republicana, y no recataban sus censuras al señor Gordón Ordax. Por disciplina indicaban que acatarían al nuevo Gobierno.

La solución de la crisis juzgada por algunos diarios

Madrid, 13. — "El Debate" considera que la crisis pequeña ha quedado resuelta, pero que la crisis grande ha quedado sin resolver, no habiendo quedado resuelta en el Parlamento ni a satisfacción de la calle. Lejos de ello estimamos que este nuevo Gobierno se sentirá más aislado que antes dentro del Parlamento, y más abandonado que nunca de la opinión pública.

UNAS DECLARACIONES DE SALAZAR ALONSO

La revolución antes que vivir bajo la dictadura de terror impuesta por los fracasados en el mundo entero. Madrid, 13. — El señor Salazar Alonso estuvo esta tarde en el Congreso y dijo a los periodistas: —Al llegar a Madrid me han contado detalles que me hacen pensar en coacciones del Partido Socialista y amenazas para el caso de que el presidente de la República confiase el Poder al señor Lerroux. Esto me parece lo más grave.

Un triunfo de la aviación española

El raid Sevilla-Camagüey ha sido cubierto por los pilotos Barberán y Collar en 39 horas y 50 minutos. Madrid, 13. — El señor Salazar Alonso estuvo esta tarde en el Congreso y dijo a los periodistas: —Al llegar a Madrid me han contado detalles que me hacen pensar en coacciones del Partido Socialista y amenazas para el caso de que el presidente de la República confiase el Poder al señor Lerroux. Esto me parece lo más grave.

El mecánico Madariaga

La Habana, 13. — El mecánico español, sargento Madariaga, que se hallaba desde hace unos días en esta capital, ha marchado a Camagüey, llevando diferentes utensilios de recambio por si fuera necesario hacer alguna reparación.

En cuanto mejor el tiempo emprenderán el vuelo con dirección a La Habana

Camagüey, 13. — Los aviadores Barberán y Collar han manifestado que se proponen continuar el vuelo inmediatamente con dirección a La Habana en cuanto mejor el mal tiempo reinante. Los aviadores se encuentran algo cansados, pero están extremadamente contentos. Han dicho que en todo el trayecto sólo habían visto dos barcos, pero es posible que no fueran vistos desde a bordo, pues llevaban mucha altura. Hacen grandes elogios del aparato

A ciento diez millas por hora

Nueva York, 13. — Comunican de Camagüey que los aviadores españoles Barberán y Collar han hecho la etapa de Sevilla-Camagüey en treinta y nueve horas cincuenta minutos, batiendo el record volado más de cuatro mil quinientas millas. Según ha declarado el capitán Barberán, el tiempo ha sido bueno durante toda la travesía, no ocurriendo nada anormal. Declaró que la velocidad me-

La persecución en Alemania contra los israelitas

Berlín, 13. — En una casa habitada exclusivamente por israelitas han sido halladas por la Policía algunas armas y documentos que ella califica de importantes, habiendo sido detenidos algunos judíos, que han sido conducidos a un campo de concentración de prisioneros políticos.

Mientras, los parados que se mueran de hambre

Concarneau (Francia), 13. — Los buques pesqueros han traído a este puerto una cantidad tan fabulosa de sardinas que, ante la imposibilidad de venderlas, han llegado hasta a arrojar al mar varias toneladas de dicho pescado.

Prohibición a los funcionarios de Estado de pertenecer al Partido Nacional Socialista

Vienna, 13. — El Gobierno ha circularizado órdenes a todas las dependencias del Estado, disponiendo que en ningún caso y bajo ningún pretexto, los funcionarios del Estado podían pertenecer al Partido Nacional Socialista. En efecto, estas disposiciones van a ser ejecutadas inmediatamente. Estas disposiciones se crean relacionadas, y como una represalia, contra la agitación que vienen realizando los nazis desde hace unos días, en toda Austria.

Unos pescadores han descubierto un submarino alemán que desde el año 1917 estaba hundido en la costa letona

Berlín, 13. — Un telegrama de Riga da cuenta de que en la costa letona, unos pescadores han descubierto un submarino alemán hundido, con todas las señales de haber naufragado desde hace tiempo. Los círculos navales oficiales alemanes opinan que este submarino puede muy bien ser el "U-57", que en noviembre del año 1917 fue enviado con una misión especial al golfo de Finlandia, y del cual no se tuvieron noticias jamás.

Apertura de la Conferencia Económica Mundial

Londres, 13. — Ayer tarde, a las dos en punto, ha tenido efecto la solemne apertura, por el rey Jorge de Inglaterra, de la Conferencia Económica Mundial, a la que asisten delegados de 66 naciones, entre ellas España, representada por su ex ministro de Economía señor Nicolau d'Oliver.

Un acuerdo de la Conferencia Internacional del Trabajo

Ginebra, 13. — Por 96 votos contra 55, la Conferencia Internacional del Trabajo se ha pronunciado esta tarde contra la inmediata implantación de la semana de cuarenta horas de trabajo. Además, la Conferencia, ha tomado el acuerdo de trasladar esta cuestión al Comité especial, encargándole la confección de un Cuestionario, que será enviado a todos los Gobiernos, y que servirá de base para las deliberaciones de la Conferencia del año próximo. La mayoría de delegados obreros se han abstenido de votar porque el procedimiento que viene empleándose con esta Conferencia constituye un sabotaje a todos los esfuerzos que está realizando todo el mundo para solucionar la gravísima cuestión del paro forzoso, y que habría podido solucionarse en una gran parte, reduciendo las horas de trabajo semanales.

¿Y PARA ARTURO MENENDEZ?

El fiscal ha calificado la causa por los sucesos de Casas Vieja

Cádiz, 13. — El fiscal que actúa en la causa por los sucesos de Casas Viejas, solicita la pena de reclusión perpetua para seis de los procesados. Para los demás pide diferentes penas de reclusión.

Nuevos y viejos esquirolas

Sevilla, 13. — Un equipo de obreros protegido por una sección de guardias de Asalto, procedió hoy a retirar del muelle varias mercancías destinadas a una fábrica de cajas de cartón, contra la cual habían declarado el boicot los obreros.

La persecución en Alemania contra los israelitas

Berlín, 13. — En una casa habitada exclusivamente por israelitas han sido halladas por la Policía algunas armas y documentos que ella califica de importantes, habiendo sido detenidos algunos judíos, que han sido conducidos a un campo de concentración de prisioneros políticos.

Mientras, los parados que se mueran de hambre

Concarneau (Francia), 13. — Los buques pesqueros han traído a este puerto una cantidad tan fabulosa de sardinas que, ante la imposibilidad de venderlas, han llegado hasta a arrojar al mar varias toneladas de dicho pescado.

Prohibición a los funcionarios de Estado de pertenecer al Partido Nacional Socialista

Vienna, 13. — El Gobierno ha circularizado órdenes a todas las dependencias del Estado, disponiendo que en ningún caso y bajo ningún pretexto, los funcionarios del Estado podían pertenecer al Partido Nacional Socialista. En efecto, estas disposiciones van a ser ejecutadas inmediatamente. Estas disposiciones se crean relacionadas, y como una represalia, contra la agitación que vienen realizando los nazis desde hace unos días, en toda Austria.

Unos pescadores han descubierto un submarino alemán que desde el año 1917 estaba hundido en la costa letona

Berlín, 13. — Un telegrama de Riga da cuenta de que en la costa letona, unos pescadores han descubierto un submarino alemán hundido, con todas las señales de haber naufragado desde hace tiempo. Los círculos navales oficiales alemanes opinan que este submarino puede muy bien ser el "U-57", que en noviembre del año 1917 fue enviado con una misión especial al golfo de Finlandia, y del cual no se tuvieron noticias jamás.

Apertura de la Conferencia Económica Mundial

Londres, 13. — Ayer tarde, a las dos en punto, ha tenido efecto la solemne apertura, por el rey Jorge de Inglaterra, de la Conferencia Económica Mundial, a la que asisten delegados de 66 naciones, entre ellas España, representada por su ex ministro de Economía señor Nicolau d'Oliver.

TOS, CATARROS, BRONQUITIS CURAN LAS Pastillas Klam Tres reales caja La primera caja convence ¡PROBADLAS!

INFORMACIÓN DE LA REGIÓN CATALANA

INFORMACIÓN DIRECTA DE NUESTROS CORRESPONSALES Y CAMARADAS

Palafreugell

CONSIDERACIONES SOBRE EL MOMENTO

Los que luchamos en las avanzadas de la guerra social, los que estamos acostumbrados a la libertad nos depara, no descubrimos nada nuevo al constatar que los demagogos que hasta hoy nos gobernaron hicieron buenos todos los procedimientos monárquicos. Pero si a nosotros no nos coge de sorpresa el proceder de los mangoneadores del catarro democrático, el gato por liebre que sirven lo ingieren inconscientemente un número crecido de obreros incapaces de desprenderse del lastre que les inmoviliza.

Los esquivanos han dado una prueba palpable de como interpretan la libertad, desnudándose públicamente durante la huelga nacional de protesta declarada por la C. N. T. frente a la represión del Gobierno. Los cantores y galtones de la democracia evidenciaron una mentalidad ruin. El proceder "liberal" estilo nazi tuvo un prólogo y fin ridículo.

El popular alcalde Yagrera, el grotesco conferenciante para menores, con su colección de charritos frías, como si fueran frías, según frase suya, no necesitaba de la "benemérita" para imponer su autoridad, pidió con aspavento la ayuda de los museros para guardar la espalda a una tafa inextricable confederal la puerta. La autoridad esquivana, en conjunto con el Sindicato amarillo, hoy adhibido a "Los Treinta", quiso patentizar que era dueño de la situación, que el derecho de huelga había desaparecido del mapa español.

Emplear la Guardia civil para todos los menesteres inherentes a su misión habría sido lo lógico en gente ensoberbecida por el autoritarismo; pero lo que cató redito con la lógica más elemental es emplear a los tristes "escamotes" de rompeduegas. Seguramente que Diógenes no encontraría la más leve partícula de dignidad humana en estas mentalidades aburguesadas y corrompidas por la política y el dinero.

Al pueblo productor le incumba tomar de esto debida nota en momentos en que todo un sistema se derrumba al grito de revolución, para realizar la misión de todos los yugos, morales, económicos y políticos.—H. Gubert.

Manresa

A TODOS LOS SINDICATOS DE LA CONSTRUCCIÓN

Este Sindicato recomienda a todas las organizaciones de la Construcción afectas a la Confederación Nacional del Trabajo que no acojan en su seno a los individuos procedentes de Manresa, ya sean peones o albañiles, que no vayan provistos de su correspondiente carnet y baja de este Sindicato. Causas que expeditores oportunamente nos determinan a lanzar nuestra voz de alerta. Mientras tanto que se tenga en cuenta la indicación que formulamos.

Por el Sindicato del Ramo de la Construcción. — La Junta.

RECTIFICACION A UNAS MANIFESTACIONES

El hecho de haber llegado a nuestro conocimiento una manifestación vertida por reconocidos y antiguos militantes de la Confederación Nacional del Trabajo, en fechas anteriores a la presente, y en varios periódicos de empresa, creemos de suma necesidad, al mismo tiempo que las lamentamos, salir al paso de ellas, a fin de dejar bien sentado nuestro criterio frente a la insidiosa determinación adoptada por elementos que, llamándose defensores de una causa proletaria, invierten todas sus actividades en sembrar el confusionalismo en las mentes obreras.

Nosotros, que repugnamos su nefasta labor, al mismo tiempo que condenamos todo aquello que tienda a un plan de reformismo, no podemos por menos que manifestar a juicio de nuestra conciencia, e interpretando el criterio de miles de trabajadores, como lo demuestra el Congreso de la Regional Catalana últimamente celebrado. No entraremos en detalles, ya que consideramos que al tiempo oportuno, para invertir en otros asuntos de más interés para los trabajadores. Creyéndolo así, pues, sólo nos resta añadir a las presentes líneas nuestra conformidad con el actual desarrollo que prosigue la organización confederal, al mismo tiempo que llamamos la atención de aquellos que sin antes consultar su propio criterio, se adhieren a un Sindicato a su nueva constitución, como son los miembros del Ramo de la Construcción, Industria Ferroviaria,

Caucho y Piel, todos ellos de Manresa;

por lo que recomendamos encarecidamente no incluyan en lo sucesivo los Sindicatos arriba mencionados con los restantes de esta localidad, hasta tanto éstos no hayan rectificado sus acuerdos.

Por hoy basta.

Manresa, Junio de 1933.

Ministrel de Montserrat

DE LA INJUSTICIA COTIDIANA

Hacia mucho tiempo que las autoridades y la burguesía de Ministrel andaban buscando una ocasión para desembarazarse de los mejores militantes del Sindicato Único. Se presentó la ocasión con el movimiento del día 8 de enero.

En Ministrel no pasó nada, excepto lo que hicieron cuatro compañeros en la Colonia Gomá, que consistió en hacer parar la central eléctrica.

Empezaron a hacer registros domiciliarios y detenciones en masa, sin encontrar nada que les sirviese para los fines que se habían propuesto. Se dirigieron a una finca algo distante del pueblo, denominada "El Piño", propiedad de Pedro Sanou, la cual está a cargo de José Jiménez, en la que encontraron cartuchos de dinamita que habían sobrado de unas obras que se habían efectuado en dicho propiedad y que hacía cinco años que allí se encontraban.

Se llevaron los cartuchos, y entonces celebraron una reunión de todos los "ciudadanos honrados y de buenos sentimientos" de Ministrel, en la cual amañaron el fantástico proceso por rebelión con armas y explosivos.

El resultado de esta reunión fue que volvieran de nuevo a la propiedad, detuvieran a J. Jiménez y que bajo fuertes amenazas le hicieran firmar un atestado en el cual lo complicaron en el asalto a la central.

Todo esto era poco todavía; nos esperaba algo más, mucho más.

A medida que han ido saliendo los compañeros de la cárcel, los burgueses, coligados con las autoridades, aprovechándose de la represión existente y de que tenemos el Sindicato clausurado, les han negado el derecho a reintegrarse a sus respectivos trabajos, esperándonos la misma suerte a los que todavía continuamos entre rejas.

Pero autoridades y burgueses no han contado con nuestra férrea voluntad. No saben ellos que no nos asusta la represión ni la cárcel, y que estamos dispuestos a defendernos y nos defendemos. No han contado tampoco con los trabajadores conscientes que están a nuestro lado, y que cuando llegue el momento sabrán ocupar el lugar que les corresponde, porque saben que de permitir tamaña injusticia, volverían a aquellos tiempos no muy lejanos en que cuando hacían alguna reclamación les contestaban que si no estaban conformes, por la puerta se iba a la calle.

En ellos y en nuestro optimismo confiamos por la victoria. — Los presos sociales de Ministrel.

Hospitalet

Están tramitándose, por parte del sector político federal algunas diligencias referentes a un nuevo semanario en el cual figurarán como colaboradores de primera categoría, don Eduardo Barriobero y Herrán y Abel Vellilla.

Con este serán tres los semanarios políticos que aparecen en Hospitalet. Nos alegramos por el hecho que tendrán más trabajo los compañeros de Artes Gráficas. Por lo demás, no nos preocupa su finalidad, puesto que esta es política y estamos cansados de ese menú.

Hoy he recorrido unos docientos hogares proletarios y si en el otro era trágica, ¿se ha enterado el Ayuntamiento que en Hospitalet existen más de docientos familias que perecen de hambre y que apenas pueden salir a la calle por no tener instrumental para cubrir sus cuerpos escuálidos? A ver si hay medio de que se proporcione trabajo para remediar este estado de cosas, o se da de comer a esas buenas gentes, o se les pega un tiro para que no sufran más.

Quiénes podrían certificar de una forma ridícula la "ganusa" que pasan la inmensa mayoría de trabajadores, serían los médicos de esta localidad. Sabemos que el doctor Carlos Fedec, asiste familias a las cuales es inútil que diagnostique ni recete, puesto que ni cobra él, ni pueden comprar lo que él receta, y más de un caso conocemos en el cual el médico, después de efectuar la visita, tiene que pagar la receta al enfermo.

A este paso no le faltará trabajo al forense para extender certificados de defunción. Luego se dirá que los anarquistas carecemos de toda lógica. Cuando exaspera al más pusilánime el constatar que mientras un sector del pueblo pasa por la más cruenta de las situaciones el "Tío Alparagata" adquiere terrenos y fincas an prostacko no procede con justicia y piedad.

Señor Muntaner: Creo que equidad. Pues lo demuestro el caso siguiente: Le solicité trabajo un obrero campesino de habla castellana y usted le respondió que se marchara a su pueblo. ¿Cómo no se le ocurrió mandar a sus pueblos respectivos a la Guardia civil? Estos también son castellanos. Eso sí, reconocemos que nunca han sido trabajadores.

Todo lo más republicanos por Real decreto. Debo advertirle que Hospitalet, política, social y geográficamente pertenece a España y usted no es nada más que el alcalde y no el virrey. Así es que cuando quiera mandar a alguien a su pueblo extienda el debido pasaporte, con la siguiente nota ejecutiva: "Yo, el amo y señor de Hospitalet expulso de mi territorio al antipoda Fulano de Tal y Cual". — Francisco Tomás

El Estado no puede darnos trabajo. El régimen está en crisis y fracasará, apele a lo que apele. A nosotros toca conquistar mejor vida por medio de nuestros organismos y capacitarnos para dar el traste con la burguesía y el Estado. Sólo me resta indicar a estos compañeros de Tarragona, que con su conducta equivocada se ponen en franca contradicción con los postulados de la C. N. T. Que vuelvan la vista hacia lo que ocurre en el puerto con el turno del trabajo organizado por los socialistas; antes trabajaban ellos y ahora también. No desertemos, entonces, de nuestra central revolucionaria.

Apresuremos a levantar el espíritu revolucionario en el taller, en el puerto y en el campo, elevando la organización confederal a la altura que se merece.

Las charlas que se dan los miércoles y sábados en el Centro de Estudios se ven muy concurridas por compañeros, que poco a poco van dándose cuenta del papel que en la vida les toca desempeñar. Compañeros y compañeros que os interesáis por la marcha de la lucha social en Tarragona, el Centro de Estudios Sociales os espera.—A. E. Oliver.

La represión descenderá contra la C. N. T. desface sentir en sus comienzos en este pueblo. Tan pronto como empezó el huracán represivo último, se procedió a clausurar el local de los Sindicatos por obra y gracia de nuestro "democrático" alcalde. Hecho esto, el señor Fla logró que Santa Coloma nadiase en la abundancia y que sus habitantes vivieran contentos y felices. Está visto que el papel más importante de un alcalde consiste en informar a sus superiores para que clausuren Sindicatos afectos a la C. N. T. y en gastar cada mes cientos de pesetas en viajes en auto. Para algo se es alcalde.

Y seguimos publicando detalles pintorescos. En ocasión de la penúltima huelga general, y debido a una delación de doña Julieta, fueron detenidos unos compañeros que dieron con sus huesos en la panza del "Manuel Arnús", acusados de coaccionadores y pistoleros, a pesar de que no llevaban ninguna pistola, ni posiblemente la han visto nunca. Pero, ¡claro!, son trabajadores afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo, y que duda cabe que han de ser pistoleros que cobran por su oficina treinta o cuarenta penetas diarias.

Peró, veamos. En el preciso momento en que estos compañeros eran detenidos, los "escamotes" se hallaban en la Fuente de la Encina ejercitándose en el tiro de pistola. Eran siete, cuyos nombres no publicamos para no manchar las páginas del periódico.

Ahora bien: hay que reconocer que estos pobres diablitos sin ideas ni conciencia propias, están "autorizados", así, como suena, para practicar el esquirolaje y no ser

Martorell

UN BENEFICIO PARA LOS PRESOS

En el festival celebrado el día dieciocho de marzo del presente año quedó como beneficio líquido para el Comité Pro Presos, la cantidad de 200 pesetas, que fueron entregadas el día 23 de dicho mes a la administración de SOLIDARIDAD OBRERA, extendiendo dicho administración el recibo número 3.453.

Damos a la publicidad la presente nota para que así se den por enterados todos los trabajadores de Martorell.

La Agrupación "Amor al Arte", de Martorell.

Mataró

ATENE DE DIVULGACION SOCIAL

Camaradas socios y simpatizantes: El próximo viernes, día 16, a las nueve de la noche, en nuestro local social, Cuba, 59, el camarada Alfonso Rosquillas iniciará una charla con el tema: "Ficción y Realidad".

Compañeros, en estos momentos de prueba no debéis fallar a los actos que organiza este Ateneo. — La Comisión de Cultura.

Tarragona

UN GOBERNADOR COMO HAY POCOS.—SOLUCIONES QUE NO SON TALES

La ciudad tranquila y confiada de Tarragona no ha podido librarse de la crisis de trabajo; como todos los pueblos y ciudades de España, es víctima de la particularidad. Las autoridades miserias crecientemente. Pero con una de, aquí, especialmente el gobernador, saben "imponerse" a los burgueses, amenazándoles con meterlos en la cárcel. Nosotros, que conocemos bien a los tiranos, no nos impresionamos por estas actitudes, puesto que en el fondo están incondicionalmente al servicio del Gobierno socialista y de la burguesía.

El Sindicato de Albañiles se ha dirigido al gobernador pidiendo apoyo para modificar sus condiciones de trabajo. Este ha llamado a los burgueses, que no han tenido inconveniente en establecer el turno riguroso en el trabajo. Pero cuando algunos compañeros se presentan a trabajar con sus herramientas no se les deja, quedando malparados unos y otros. Se había acordado, al hacer el reparto del trabajo, ocupar a cada obrero cinco días por semana; pero ninguna semana han podido trabajar algunos, ni podrán trabajar, porque a los burgueses se les vence solamente por medio de la acción directa. Toca a los trabajadores de la Construcción reflexionar y reaccionar frente a estas faenas. ¿No les hace pensar el que mientras ellos fracasan, sometidos a Jurados Mixtos y demás engañifas, los trabajadores de la Construcción en Barcelona escriben una brillante página de lucha en la historia de la C. N. T.?

Santa Coloma de Gramanet

La represión descenderá contra la C. N. T. desface sentir en sus comienzos en este pueblo. Tan pronto como empezó el huracán represivo último, se procedió a clausurar el local de los Sindicatos por obra y gracia de nuestro "democrático" alcalde. Hecho esto, el señor Fla logró que Santa Coloma nadiase en la abundancia y que sus habitantes vivieran contentos y felices. Está visto que el papel más importante de un alcalde consiste en informar a sus superiores para que clausuren Sindicatos afectos a la C. N. T. y en gastar cada mes cientos de pesetas en viajes en auto. Para algo se es alcalde.

Y seguimos publicando detalles pintorescos. En ocasión de la penúltima huelga general, y debido a una delación de doña Julieta, fueron detenidos unos compañeros que dieron con sus huesos en la panza del "Manuel Arnús", acusados de coaccionadores y pistoleros, a pesar de que no llevaban ninguna pistola, ni posiblemente la han visto nunca. Pero, ¡claro!, son trabajadores afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo, y que duda cabe que han de ser pistoleros que cobran por su oficina treinta o cuarenta penetas diarias.

Peró, veamos. En el preciso momento en que estos compañeros eran detenidos, los "escamotes" se hallaban en la Fuente de la Encina ejercitándose en el tiro de pistola. Eran siete, cuyos nombres no publicamos para no manchar las páginas del periódico.

Ahora bien: hay que reconocer que estos pobres diablitos sin ideas ni conciencia propias, están "autorizados", así, como suena, para practicar el esquirolaje y no ser

esquiroleros, para llevar confidencias y no ser confidentes, para ir cargados con un par de pistolas y no ser pistoleros. Porque, según nuestros informes, tan pronto como Dencás sea ministro de Instrucción Pública, se dirigirá a la Academia de la Lengua para que lleve al Diccionario la siguiente definición: "Pistolero, m. Individuo portador de una o unas pistolas y que no está afiliado a la "Esquerra Republicana de Catalunya".—Clarín.

Castelldefels

LA HUELGA CONTRA LA "ROCALLA"

En estos tiempos parece ser que no puede plantearse ningún conflicto que tienda a mejorar la condición económica y moral del esclavo.

Desde hace algún tiempo tenemos planteado un conflicto con la fábrica "Rocalla", y todos los compañeros estamos siendo objeto de horribles represiones por parte de las autoridades en concordancia con la patronal de esta fábrica.

La huelga se desahaba tranquilamente; pero al sexto día de ella la Guardia civil, capitaneada por el cabo de Gavá, hizo uso de su llamada "autoridad" para atropellar de una manera ruin y cobarde a varios camaradas por el solo "delito" de pensar. A un camarada que no quiso entregar unas cartas familiares se le golpeó horriblemente.

El día 30 de abril, a las nueve y media de la mañana, se clausuró el Sindicato, sin que se registrara ningún incidente. Pero a una hora avanzada de la noche fuimos detenidos arbitrariamente por la Guardia civil, alegando ésta que era un mandato de Barcelona. La reacción continúa, ya que después de pasar mes y medio en el "Manuel Arnús" hemos sido trasladados a la Cárcel "Modelo", que es un modo de cárcel.

El pueblo de Castelldefels vive en pleno fascismo, pues todos los compañeros que quieren salir del pueblo tienen que pasar a ver al falido sargento de la Guardia civil para que tome el nombre, y se amenaza a los camaradas para que no hagan viajes a Barcelona.

No le pedimos a la Guardia civil que favorezca las peticiones de los trabajadores; pero lo menos que puede hacer es ponerse tan incondicionalmente al lado de la Empresa "Rocalla", ya que los turbios manejos de esta Empresa nos hace sospechar que se trama algo en estas concomitancias, y muy bien pudiera ser otro 10 de agosto.

No le valdrá a la Empresa "Rocalla" que sea favorecida por la Guardia civil, pues el conflicto se ganará, venga lo que venga y pase lo que pase.

No hay que desmayar, camaradas huelguistas, pues el triunfo será nuestro. No hay que dejarse intimidar por los manejos policíacos, sino al contrario, debemos demostrar que somos dignos de pertenecer a la gloriosa Confederación Nacional del Trabajo.

Josep Gordano

Cárcel Modelo, 9-6-33.

Puerto de Sagunto

A TODOS LOS CAMARADAS HUELGUISTAS DE HORNO Y A LOS TRABAJADORES EN GENERAL

Creo que todos estaréis en antecedentes del artículo publicado por el libro "Morcantil Valenciano", en contra de la acción directa, tan querida por los trabajadores de la C. N. T.

Según estos individuos afectos a la Unión General de Trabajadores, nosotros, los obreros en huelga de hornos de acero, hemos planteado este movimiento para perjudicar a todos los obreros del Puerto de Sagunto.

Fues bien, camaradas: si es los individuos dicen esto, son tipos simples que no ven las justas aspiraciones de los obreros en huelga, que son las de todos los trabajadores en general.

Dicen que moderemos la marcha, que calmemos los odios y rescamos, como si al estómago se le pudiera poner un regulador, como si a la madre que tiene un hijo enfermo se le pudiera decir: espérrate, compañera a que la fábrica llame a tu compañero.

Y ahora, camaradas, ahí tenemos el famoso contrato de trabajo hecho por los socialistas para que el patrono no esclavizara más todavía.

radas y particularmente en sus hijos.

Sin más, compañeros en huelga, no desaniméis. A triunfar y ¡viva la huelga!

Por el Comité de huelga, Rufino Rodríguez.

Valencia

ECOS DE LA CARCEL.—LOS PRESOS GUBERNATIVOS SON EL EMBLEMA TRISTEMENTE CELEBRE DE TODO PODER

En esta Cárcel Celular de Valencia, y como en ésta en todas, se encierra a los productores rebeles por el solo hecho de declararse contrarios a la sociedad actual. A nosotros nos ha tocado en suerte el poderosísimo monarca Doporito, tristemente odioso, que pasará a la Historia a causa de los procedimientos que le dicta su odio irreductible a las ideas de supervivencia social. Su pesadilla la constituyen los militantes de la C. N. T.

No tomen nuestra protesta los fariseos del gorro frigio como un lamentado de hombres amargados por su prolongada estancia en esta triste mansión. La cárcel, lejos de amargarnos, nos infunde de ácidos nuevos para seguir nuestra lucha por la supresión de todas las injusticias.

Con mucha frecuencia se da a caso, dada la gran represión de que somos víctimas, de que equivoquemente antierras en la cárcel a hombres en convicciones, y como consecuencia de estas prisiones injustas y de los martirios a que los sometemos los de

Asalto en el Gobierno civil, surgen transformados en luchadores que no se apartarán ya de la senda revolucionaria. Las prisiones gubernativas, lejos de reducir nuestra capacidad militante, la favorecen con aportes nuevos de energía. En la cárcel de Valencia somos más de cincuenta los que sufrimos las consecuencias del régimen y los abusos de la dirección.

Hay casos que merecen amplia información. De Foyns se encuentran desde hace sesenta días ocho compañeros, sin otro delito que el de ser huelguistas de la Frutera Española. A raíz del suceso que determinó el secuestro de estos compañeros, fué nombrado un juez especial para que instruya el sumario correspondiente. Fueron tantas las pruebas de inculpatibilidad que aportaron, que excepto dos de ellos a quienes se les ha elegido como víctimas los demás fueron excluidos del proceso. Pero no por eso han recobrado la libertad.

El día 14 de abril, seis compañeros se paró fornos después de contemplar con rabia sus hogares desmantelados; cuando ya no quedaban objetos que entregar a los usuarios, se resolvieron a emplear sus escasas fuerzas en unos trabajos que se realizaban en Mielata, de común acuerdo con unos trabajadores que había en la obra. Más cual no sería su asombro al aparecer, al poco tiempo de iniciar el trabajo, dos

camiones de guardias de Asalto, portadores de una orden de detención del gobernador. Y aquí están pagando su culpa de trabajadores obsesionados por el deseo de llevar pan a sus hijos.

A vosotros, lectores, os toca hacer el comentario. Para terminar, os explicaré nuestro caso, que también es de los que hacen época. El 10 de mayo, después de asistirme en una clínica a consecuencia de un accidente del trabajo, marché a dar una vuelta por la huerta provisto de un libro y con ánimo de entregarme a la lectura. En ella estaba, cuando fueron cayendo unos camaradas, reuniéndolos unos diez por una de esas casualidades que el destino nos depara. De pronto, fué en mano, aparecieron unos guardias civiles, que nos intimaron rendición. Como nada hacíamos, nada temíamos. Se realizó un reconocimiento de los contornos, y ¡caso extraño!, donde no había ni siquiera pisadas nuestras, aparecieron dos cargadores de pistola y un petardo. A las 72 horas se decretó nuestra libertad provisional. Pero en lugar de cumplir ésta, se nos declara presos gubernativos.

Nuestros sentimientos humanitarios se estrellan contra la vil represión de que se nos hace víctimas. Si perseguidos como fieras, acorralados en todos sentidos nos vemos impulsados por la lógica misma de esa situación que se nos crea, a recurrir en lo sucesivo a los medios violentos, ya que todo otro camino nos está vedado. ¿Quién será responsable? En estos términos está

planteada la situación a nuestro movimiento, que debe realizarse camino para llegar a la realización del comunismo anárquico.—Josep Mira.

Cretas

LA BURGUESIA BLOQUEA A LOS TRABAJADORES PERTENECIENTES A LA CONFEDERACION

El Sindicato de Trabajadores de Cretas se dirige a las organizaciones de la C. N. T. para denunciar la veracidad de los empresarios locales y sus procedimientos con los trabajadores dignos.

Desde el mes de febrero Joaquín Escuder, empresario de carriteras, venía presionando a los componentes del Sindicato para que aceptaran trabajar de Cretas a Calaceite a razón de cincuenta y media por jornada de ocho horas. Fracasado en este intento, pretendió después ocuparnos a destajo, a lo que se negaron todos, haciendo primar su dignidad y el sentido elemental de la justicia.

Se dirigió entonces a la localidad de Valdegrorta y bajó con doce hombres de la Unión General de Trabajadores. Sólo uno de los nuestros lo acompañó, Ramón Vallés. Intervino para evitar esto el alcalde de la localidad, habiendo fracasado.

Por su parte, la burguesía local se ha confabulado para no darnos trabajo, permaneciendo en esta situación desde hace cinco meses.—La Junta del Sindicato de Trabajadores.

Sardañola - Ripoll

A LOS TRABAJADORES

El día 9 de este mes hará cinco meses que detuvieron a 21 compañeros nuestros por querer implantar una sociedad más justa y humana. Doce de ellos han sido ya puestos en libertad provisional, pero aun quedan todavía diez en la cárcel. Los causados de ello nadie los ignora; hay quien tiene interés en que los compañeros detenidos estén el mayor tiempo posible en la cárcel. Para ello han comprado a dos o tres incautos para que hicieran presión contra nuestros compañeros y así tenerlos detenidos unos meses más.

De todo ello estoy enterado, y por suerte de muy buena fuente: de los que se han vendido y han vendido su dignidad, si es que la tenían, para acusar falsamente a nuestros hermanos.

Hoy sólo me limitaré a decir a todos mis hermanos, los trabajadores de estos dos pueblos, que los compañeros que aun quedamos en la Cárcel Modelo de Barcelona ya deberíamos estar en libertad.

Todos sabemos los crímenes que se cometen en nombre de las ficciones Igualdad, Libertad y Fraternidad.

¿Dónde se encuentran estas señoras sobre las que se dice reposa la República, cuando no venimos en forma nuestro más que el reino del oscurantismo, de la explotación y de la esclavitud más inicua? Es necesario que estos males terminen para siempre en nombre de la igualdad y de la libertad verdaderas, al margen del capitalismo y del Estado.—Pedro Navas.

Flix

PARA EL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA DE TARRAGONA

Hace próximamente un mes que el local social de los trabajadores de Flix fué clausurado por orden de usted y a requerimiento de alcalde y teniente de alcalde de esta ciudad, por desprecio de haber sido expulsados de nuestra entidad, por creer la mayoría de los socios que eran contrarios a sus intereses de clase.

Estamos acostumbrados a las pelacadas de cualquier poncio para que esto nos sorprenda; pero si creemos que antes de poner en práctica las sugerencias de "nuestras" autoridades debía percatarse si era verídico lo que alegaban.

Pero bastó que le recobaran el cierre de nuestro local para que sin investigar nada les atendiese y les diera toda clase de facilidades, con el fin de someter a los que dignamente, gallardamente, se levantaron contra el caciquismo ejercido por un individuo sin ninguna acción de cultura, que es el peor de los caciquismos.

Estoy más que seguro que de ser este litigio por motivos de política, y la decisión hubiese sido la misma, su queja no habría hallado eco en usted. Pero ahora es otro cantar. Las discrepancias son más hondas; son de autoridad y libertad. De políticos y antipolíticos y como de estos últimos no se puede tener al tan sólo la esperanza de arrancarlos el voto, por esto había que arrinconarlos.

Pero tenga la certeza que le han informado mal. Seguramente le hablarían de una minoría de perturbadores extremistas que tienen avasallado al trabajador de Flix con sus amenazas y coacciones.

Y para comprobar que esto es falso, tenga la molestia de reparar el escrutinio de las últimas elecciones y verá con asombro que el censo de este pueblo de cerca de mil votantes solamente trescientos depositaron la papeleta en la urna. Los que se abstuvieron son a los que, contra lógica y razón quieren imponerles el credo de los que mandan.

El proletariado de Flix tiene una personalidad propia y cada día más definida, eso quiere decir que con local o sin él, en libertad o sin ella mantendremos muy alto el pabellón de la Confederación Nacional del Trabajo, motivo por el cual estamos condenados a la clandestinidad.

La democracia es, según el diccionario, el Gobierno no es pues, imponer, sino acceder a lo que el pueblo reclama. Y si usted consultase al pueblo de Flix vería cómo todo el pueblo, excepto los despreciables, abietan la apertura de nuestro centro que, a la vez que punto de reunión lo es también de esparcimiento y de distracción de la mayoría de los habitantes.

EN LIBERTAD

Después de 33 días ha sido liberado el compañero de esta, Benito Blanch, juntamente con el camarada de Reus, Puján. Nuestra enhorabuena para los libertados.—Ramón Terró.

NUESTRO TELEFONO: 2158

Gacetas

La Rondalla Catalana, que dirige el maestro José Bonilla, se ofrece para tomar parte en los festivales que se organicen a beneficio de SOLIDARIDAD OBRERA.

Herniados

Trencats: Tendré siempre los mejores aparatos del mundo para la curación de toda clase de hernias en los de la CASA TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase.

SUCESOS LOCALES

EXPLOSION DE UNA BOMBA. Anteayer, a mediodía, estalló una bomba en una obra en construcción de la calle de Lepanto, causando algunos desperfectos de consideración.

ESTALLA UN PETARDO EN HOSPITALET. En una fábrica de aserrar madera de Hospitalet, estalló el lunes, un petardo. La explosión causó grandes destrozos en la maquinaria de la fábrica.

OTRO PETARDO EN LA FABRICA DE CEMENTO "BUTSEMIS". Anteayer, a primeras horas de la mañana, fué arrojado desde un autobús un petardo a la fábrica de cemento "Butsemis", sin que causara daños de consideración.

TRES HUELGUISTAS DEL RAMO DE CONSTRUCCION DETENIDOS. En la madrugada del lunes, cuando los huelguistas del Ramo de Construcción Rafael Díaz García, Juan Baeta Delgado y Luis Pérez Delgado, se dirigían a sus respectivos hogares, fueron detenidos.

EN LA TORRASA SE ENCONTRA MORTALMENTE HERIDO AL CAMARADA JUAN SANCHEZ HERREIRA. En la calle del Progreso, de la barriada de La Torrassa, fué atentado el compañero Juan Sánchez Herrera.

UN DISPARO EN LA CARCEL. El domingo por la mañana, y cuando al toque de paseó salían los compañeros de sus celdas respectivas, fué hecho un disparo por el centinela que montaba la guardia en la garita frente a la tercera galería.

HOY mismo pase a comprar un traje o un pantalón a precios reducidos y le regalarán un vale para obtener gratis una magnífica FOTO-SALON

Almacenes París Calle San Pablo, 47

Sindicato Unico de Productos Químicos SECCION GOMAS. Esta Sección convoca a los delegados de fábrica o miembros del Comité para mañana, jueves, de siete a ocho de la noche, con el fin de recoger las convocatorias para la asamblea general de Sección que se celebrará el próximo domingo en nuestro local social, Unión, 15, 1.

SECCION OBRAS PUERTO. A todos los delegados de las diferentes brigadas se les convoca para hoy, a las seis y media de la tarde, en el local del Sindicato, Barbadá, 8, primero, para comunicarnos un asunto de importancia.

LA FERIA DE MUESTRAS

Visitábamos anteayer la feria de muestras de Barcelona, un tanto aturridos por el ruido de varios altavoces que no bastaban, sin embargo, para asilar el simpático trepidar de los telares. La animación era grande y nuestra imaginación se escapaba del ambiente para remontarnos al origen verdadero de estas manifestaciones: la inventiva y el trabajo.

En todo se ve lo que pueden crear juntas la laboriosidad y la inteligencia: transformaciones de productos, máquinas que cada vez parecen querer substituir al hombre, redimiéndolo de los trabajos más rudos, pero substituyéndole a la vez. Es la inventiva del hombre al servicio del hombre... y la creación por él mismo de la propia competencia, buscando el camino de su redención, encargando a la máquina el esfuerzo que hasta ahora venía a constituir el signo de la desigualdad material.

Al lado de estas creaciones reales, entre las que no falta una ostentación de los medios de cultura, en forma de modelos de material de enseñanza y de stands de librerías, hallamos manifestaciones de otras actividades, representadas por construcciones hechas a base de percalina y de pintura; porque se trata de instalaciones provisionales. Pero nosotros, establecemos una semejanza entre la vida real y la apariencia de tal clase de manifestaciones.

Por una parte, vemos una enorme esfera terrestre, girando, animada por un electromotor; al pie un letrero que dice: "se vende esta esfera", muy ajustado a la realidad porque la humanidad parece estar siempre accechando al comprador del mundo. En otra parte, vemos coquetones modelos de viviendas: una cocina-comedor, a gas, bien concebida, con un ventanal cuyas dimensiones, a pesar de la luz artificial, nos impresionan; es decir, que produce en nuestra mente la impresión de lo que serían en realidad los talleres de trabajo de nuestras mujeres y nuestros lugares de reposo, al

Un visitante

AVISOS Y COMUNICADOS. Ponemos en conocimiento de todos los compañeros que integran la interpretación de "Sava" que hoy, día 14, a las nueve de la noche, habrá ensayo en el local del Ateneo Popular de Puchol Nuevo, Pujadas, número 188, bajos. — La Junta.

Se ruega a María Santos, Carmen Gómez y José Alfanz, se pasen por la Secretaría del Sindicato Nacional del Transporte Marítimo, Sección Barcelona, sito en el Paseo Nacional, número 31, Barceloneta (días laborables), de seis a siete de la tarde, para recoger unos paquetes que tienen en el mismo del "Manuel Arnús". — La Junta.

Se ruega a todos los militantes del Sindicato del Vestir, pasen por el local, Pasaje Escudillers, 7, todos los días de esta semana, de siete a nueve de la tarde, para un asunto de sumo interés.

El Comité Nacional enviará al Sindicato Unico de Trabajadores de Sierra de Almos veinticinco ejemplares de "La Verdad sobre Casas Viejas", y "Tierra y Libertad" enviará cinco ejemplares del suplemento a partir del mes de junio, a su corresponsal en Sierra de Almos.—Pedro Castell.

José Domingo desea saber la dirección de Rosendo Jordi.

Sindicato Unico de Servicios Públicos. Se convoca a la Junta Administrativa de este Sindicato y a los delegados adjuntos a la misma a la reunión que tendrá lugar hoy, día 14, a las seis y media de la tarde, en nuestro local social, Barbadá, 8, primero, primera.

Por tratarse de un asunto de sumo interés se ruega la puntual asistencia.

SECCION OBRAS PUERTO. A todos los delegados de las diferentes brigadas se les convoca para hoy, a las seis y media de la tarde, en el local del Sindicato, Barbadá, 8, primero, para comunicarnos un asunto de importancia.

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

La Subsección de Girona, plaza del Carril, número 7, enviará a la Subsección que lo necesite como un centenar de números de "Cultura Ferroviaria" que le han sobrado.

EN TIEMPO DE CRISIS, precios de crisis. ¡Trabajadores! Antes de comprar vuestros vestidos, visitad la acreditada

Redacción. San Andrés. Empleados Granja Santa Cruz.—No podemos insertar vuestro comunicado sin un sello de la organización.

Manuel D. Rincón. Coruña.—Es inútil; sin un sello que avale estas cosas, no las publicaremos.

Sindicato Mercantil. Recordamos a todos los militantes y afiliados al Sindicato Mercantil de Barcelona, adherido a la Confederación Nacional del Trabajo, y domiciliado en el Pasaje de Escudillers, número 7, principal, primera, la obligación ineludible que tienen de ponerse al corriente de cotización, para la buena marcha y desenvolvimiento del mismo.—La Junta.

Sindicato Unico de la Industria Fabril y Textil. SECCION DE MAQUINISTAS, FOGONEROS, MECANICOS Y LIMPIACALDERAS. Esta Junta de Sección invita a todos sus asociados a la reunión general que tendrá lugar el día 14 de junio, a las diez de la noche, en el local de la calle Basella, 8, en la que se pondrá a discusión la siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior. 2. Nomenclamiento de Mesa de discusión. 3. Informe de la Junta de Sección. 4. Rectificación o ratificación de la Junta de Sección. 5. Orientaciones sindicales. — La Junta.

En defensa de SOLIDARIDAD OBRERA. Antonio Pérez, de la Capella, 435; Cándido Ginés, 230; J. Raventós, 50; Macario García, de Hímpil, 2; M. Rodríguez, de Borja, 4; Lázaro Alegria, 230; N. 050; Dimas González, de Adral, 050; Juan Arbós, de Palma, 1; Epifanio Abad, 050; Rafael Carballo, 2; Suscriptores de Elda, 2135; Compañeros de San Fructuoso de Bagés, 1240; Basilio Hernández, 850; Pedro Pons, de Villacarlos, 050; Máximo Jorja, de Casas Altas, 050; Tomás Yuste, de Toulouse, 050; Ateneo Cultural de San Adrián, 1185; Clemente Storc, 780; Mirabolis, 1; Martín Bello, 10; Juan Ripollés, 7; Macario Carón, 1; Laboratorio Dr. Andreu, 4; Un simpatizante, 2; Víctor Blanco, 2; Compañeros de la Casa Blass, 2; Ferroviarios Norte, de Barcelona, 18.—Total, 1745 pesetas.

De un grupo de compañeros ebrianistas de la casa Juan Alborn, de Hospital: Ramón Bellosillo, 050; Antonio Gómez, 1; Juan Martínez, 1; Enrique Rosell, 050; Juan Soler, 050; Francisco Martí, 050; Domingo Albero, 050; José Julián, 025; Bernardo Miserol, 030; Amado Nebot, 1; Emilio Nebot, 1; Fernando Guevara, 050.—Total, 755.

De los compañeros del Cierre: Estrada, 050; Torres, 1; Marroño, 1; Farrilla, 050; López, 1; Andilla, 050; Navarro, 050; Fradesas, 1; Trullols, 050; Castiello, 1.—Total, 750.

Hemos recibido 10130 pesetas, cantidad recaudada entre varios compañeros que tienen el acuerdo tomado de pagar SOLIDARIDAD OBRERA aunque sea suspendida gubernativamente. —Igualmente, de Salient hemos recibido 1225 pesetas, de los compañeros Pedro Manuel, Luis Sáez, Manuel Ferasles, Isidro Flotats, Carmen Flotats, Jaime Escalé y Angel Ros, que también pagan el periódico cuando el lo hubieran recibido.

—También el Sindicato de Premiá, de Mar nos ha enviado como donativo la cantidad de diez pesetas.

Es la manera más práctica de contrarrestar la persecución que sufre nuestro diario.

MOVIMIENTO CULTURAL

Hoy, día 14, a las nueve de la noche, tendrá lugar en la Asociación Cultural de San Andrés, Paseo de Fabra y Puig, número 9, una conferencia en la que Conrado Foich y Vidal desarrollará el tema "Profilaxis sobre las principales enfermedades de la infancia".

El Ateneo Cultural de Defensa Obrera, convoca a todos los Ateneos Libertarios, para hoy, a las diez de la noche, en el Ateneo Libertario del Distrito V, Luna, 12.—La Junta.

El Ateneo Obrero Cultural del Poblet, celebrará asamblea general hoy, a las nueve y media de la noche.

El Ateneo "Cultura Social", de San Adrián de Besós, sito en la Playa Francisco Maciá, 7, celebrará hoy, a las nueve de la noche, asamblea general ordinaria. No falten los padres o familiares de los alumnos de la escuela.

Mañana, jueves, a las siete de la tarde, en la Academia Séneca, Ronda Universidad, 5, se celebrará la velada semanal con el programa: Primero, Peroración, por el publicista del grupo "Suplementum", Ramón Botey Oróbitz, titulado: "El orador, el público y la conferencia"; Segundo, Presentación del alumno concertista de violín Alfredo Navarro, acompañado al piano por la joven Diana Pey.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar una audición de danzas de ritmica y plástica en el "Orfeo Gracense", Asturias, 83, bajo la dirección de Ivonne Attenella de Jiménez.

Hoy, a las nueve y media de la noche, celebrará asamblea general ordinaria el Ateneo Obrero Cultural del Poblet, Marina, 221, bajos, para tratar importantes cuestiones internas del Ateneo.

Se ruega la puntual asistencia de todos los socios.

El Centro Cultural del Guinardó tiene organizada una conferencia en su local social, Pinar del Río, número 9, para mañana, día 15, a las nueve y media de la noche. El compañero José Comas disertará sobre "El origen de la Materia y de la Vida".

Federación Comarcal del Cardener y Alto Llobregat. Esta Federación, viendo la necesidad de ir a la celebración de un pleno comarcal lo más rápidamente posible, ruega a los Sindicatos que la integran remitir temas para el orden del día que ha de elaborar este Secretariado.

Advertimos, una vez más, a los Sindicatos contesten a cuantos streikes se les requieran, pues, de lo contrario, este Secretariado no podrá cumplir con su cometido. El Secretario, M. F. López

Teatro Novedades

Hoy, tarde y noche, grandioso programa de nuevas atracciones, debutando los grandes artistas argentinos tan queridos de nuestro público: IBUSTA; FUGAZOT; DEMARE con su extenso y ovaconado repertorio

TEATRO PRINCIPAL PALACE. Teléfono 11903. GRAN COMPANIA LIRICA DE EDUARDO BRITO. Hoy, noche, a las diez y cuarto LA VIRGEN MORENA por BRITO, Guitart, Torrión, Bafulla, Miranda, Elena Brito, Santovena, Alblach, Garrido y demás principales partes de la Compañía

FIN DE FIESTA por Elena Brito, el tenor mejicano R. Soto y Santovena. Tarde, no hay función para dar lugar al ensayo de NIRA RITA (HABANA 1838) Pronto estreno

OLYMPIA. Más de 100.000 espectadores han asistido a la película científica LOS AVERIADOS pero el local donde se proyectaba era pequeño. Por esta causa, desde el jueves 14, al domingo, día 18, PODRAN USTED VER ESTE FILM documental sobre los males venéreos LOS AVERIADOS EN OLYMPIA A PRECIOS POPULARISIMOS CON AUTORIZACION DEL GOBIERNO CIVIL Y POR CONSIDERACION DE UTILIDAD PUBLICA. PODRAN VERLA TAMBIEN LAS MUJERES MAYORES DE 18 AÑOS

Ultimos dias irremediablemente No lo olvide Vá. Dias 15, 16, 17 y 18. Tarde, de cuatro a seis y de seis a ocho. Noche, de diez a doce. Jueves, día 15, y domingo, 18, función matinal de caso a una

Gran Teatro Espanyol. Compañía dramática Ana Adams. Primer actor y director Emilio Thuillier. Miércoles, 14 junio. Acostumbramiento: A las diez y cuarto. Estro-treno

PROSTITUCION (La vida en las manzanas) Tres actos, de Luis F. de Ardayn, que asistirá al estreno

Teatro Apolo. 10 UNICOS DIAS DE ACTUACION. Sábado, 17 junio, DEBUT. GREGOR ET SES 16 GREGORIENS EL MEJOR JAZZ de EUROPA JYMMY EL MARICE CHEVALIER en mil-piatura, del EMPIRE de PARIS HARRY WILLS Bailarín de estilo americano de reconocido éxito en Barcelona JINOS et LOLETTE Pareodistas coreográficos - musicales (de CHAMPE ELISERES de PARIS THE GRAT KID Formidable acrobata - musical del FOLIES BERGERE de PARIS SKETCHES COMIQUES y ARTE INSTRUMENTAL SUPERIOS a todo lo presentado en Barcelona

Frontón Novedades. Hoy, miércoles, tarde, a las cuatro: LUCIO y EGOCUE I contra REGALDE I y MARTIN. Noche, a las diez y cuarto, monumental partido: IRGOYEN I y GUYERREZ contra GURUCAGA, CELAYA y GOITIA. Detalles por carteles

MARICEL-PARK. EL PARQUE DE ATRACCIONES MAS IMPORTANTE DE EUROPA. Hoy y todos los dias, tarde y noche, funcionarán TODAS LAS ATRACCIONES. Entra al Parque CINCUENTA CENTIMOS. Ida y vuelta con el Funicular de Montjuich y entrada al Parque UNA PESETA

Panorasio. Tarde, de cuatro a ocho, y noche, a las diez: ACTUALIDADES PARAGUAY; NUPCIAS BAILARIN; REFUGIO; Acto de la comedia musical DIPLOMATICO DE MUJERES por MARTA BOGERTH

LEED Y PROPAGAD POR TODAS PARTES Solidaridad Obrera

CARTELETA

TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

TEATRO VICTORIA. Hoy, tarde, gran vermouth popular. Noche, a las diez. Exitoso clamoroso del vodevil lirico PUEBLOS DE RECAMBIO en dos actos, por Amparito Miguel Angel, Teresita Silva, Josefina Díaz, Eduardo Gómez (Gomez), Roberto Samso, Pedro Fernández, Carlos Brasa, Parey de Belle Stamma de Cardona

COLISEUM. TELEFONO, 1888. Hoy, tarde, de cuatro a ocho, y Noche, a las diez EL FRAUDE por TALLULAH BAKHRAD y KEVING FICHEL. Es un film Paramount

CINE RAMBLAS. Rambla del Centro, números 28 y 30. Sección continua desde las cuatro. Hoy: REVISTA ECLAIR; ATRACCION SONORA; AMERICA SALVAJE, un romance de la obra americana, en español; HERCULES, magnifica producción nacional, hablada y cantada en español

Cine Goyay Barcelona. Hoy, programa cómico: FORNE TERNOR, por BUSTIERE KEATON; AV, QUE ME CAIGO, por EARL ROYD LLOYD; POLICIAS MODELOS, por S. LAUREL y OLIVER HARDY; CURA DE REPOSO; por L. LAINE; CHARLOT EN LA CALLE DE LA PAZ; TIENDA PARA VENDER, por TOMASIN; SUEBTE QUE TIENE UNO, por CHARLES CHASSE; LA VENGANZA DE BOLITA, por LA PANDILLA

COLOSAL PROGRAMA PARA HOY TRIUNFO DESNUDESMO, sonora: 14 HORAS, MARINA EL TIGRE DEL MAR NEGRO, hablada en español; LAS FUENTES SAGRADAS, sonora. Completará el programa COMICA y otra. Jueves, Triunfo: EL DOCTOR X, sonora. Marina: SOY UN FUGITIVO, sonora

CAFÉ INTERNACIONAL. Paseo Nacional, 48. Teléfono 23454 (Barceloneta)

ENFERMOS DE LOS OJOS. «LOIDU» Único producto italiano de fama mundial que, friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico, quita el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista enviable

No más migajas, presbitas al vision débiles. PEDID HOY MISMO EL INTERESANTE LIBRO GRATIS. DIRECCION GENERAL: UGO MARONE. Piazza Falcone al Vomero, 1 (Italia) NAPOLI

CLINICA. VIAS URINARIAS, VENEREAS, NEF, SIFILIS, PURGACIONES, GONORREA (gato militar) Curación perfecta y segura. Impotencia, Espermatocitos UNICO, M. ENTAL. Visita de 10 a 1 y de 5 a 8 p.m. Posturas de 10 a 1

LOS ABURRIDOS DE BLENORRAGIA RECURRENT. PARABEL ANATO

Barcelona, en mes... Ptas. 500
Directorio, trimestre... 750
América, Portugal y Filipinas... 900
Los demás países, trimestre... 1000
Número sueltos: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA



Consejo Cívico, 141, Bajas
Teléfono número 21171
ADMINISTRACION Y TALLERES
Consejo Cívico, 241, Bajas
Teléfono número 22274

El treintismo

Proceso de degeneración

El manifiesto de "Los Treinta", publicado a fines del mes de agosto de 1931, no predicaba, ni indicaba que la degeneración de tal tendencia fuera cosa tan rápida. Se trataba de una "interpretación" revolucionaria defendiendo lo que hoy se limita al sindicalismo puro. Pero era una práctica de sindicalismo revolucionario que con amor a la organización económica de los trabajadores, lamentaba con inoportuna duda, las actividades huelguísticas y protestatarias de la C. N. T. cargándose a la Federación Anarquista Ibérica.

No obstante, por aquellos tiempos se combatía al Gobierno — no al Capitalismo — se criticaba por parte de los manifestantes "treintistas" al Estado, y se decía: Las consecuencias de esta confabulación de procedimientos criminales son una profunda e intensa paralización en los créditos públicos y, por tanto, un colapso en todas las industrias, que provoca una crisis espantosa como quizá jamás se había conocido en nuestro país. Talleres que cierran, fábricas que despiden a sus obreros, obras que se paralizan, o que ya no comienzan, disminución de pedidos en el comercio, falta de salida a los productos naturales; obreros que pasan semanas y meses sin colocación.

Al lado de estas desventuras que el pueblo sufre, se nota la leñidad, el proceder excesivamente legalista del Gobierno. Salidos todos los ministros de la revolución, la han negado apérgandose a la legalidad, como el molusco a la roca y no dan pruebas de energía, sino en los casos en que de ametrallar al pueblo se trata. En nombre de la República, para defenderla, según ellos, se utiliza todo el aparato de represión del Estado y se derrama la sangre de los trabajadores cada día. Ya no es esta o la otra población, es en todas donde el seco donatón de los mástres ha segado vidas jóvenes y lozanas.

¿Cómo extrañarnos, pues, de lo que ocurre? Por un lado, altíves, especulación, zancadillas con la cosa pública, con los valores colectivos, con lo que pertenece al común, con los valores sociales. Por otro lado, leñidad, tolerancia con los opresores, con los explotadores, con los victimarios del pueblo, mientras a éste se le encarcera y persigue, se le amenaza y extermina. Por aquellos tiempos la genticilla de "L'Opinió", al unisono decía: "Un italiano detenido. — La Policía ha detenido al ciudadano italiano Vincenzo Capovana, dice que porque tiene antecedentes de anarquista. Hay la impresión de que será expulsado por indeseable. Si este señor no ha cometido ningún delito en territorio español, ni se ha salido del derecho de asilo, la expulsión será arbitraria y recordará demasiado la entrega del antifascista Vittorio Imperiale a las autoridades fascistas de su país, por parte del Gobierno Berenguer.

¿No opina lo mismo nuestro digno gobernador y amigo, señor Anguera de Sojo? El hombre de Derecho, tendrá que convenir que el hecho de ser anarquista no es delito." Pasaron los días y sumaron los meses; los buques piratas el "Antonio López" y el "Buenos Aires", se batieron de anarquistas no sólo italianos, la mayoría de naturaleza española o catalanes. Después, también al unisono, constatamos las campañas derrotistas de la llamada "Cultura Libertaria", hoy "Sindicalismo" y los platos fuertes de "L'Opinió".

Trabajaban los topos y su "Cultura" los retrotrae a "Sindicalismo", para que en el número 14, podamos leer: "Así orientada la organización sindical, se equivocó la lucha contra el Capitalismo, dirigiéndola exclusivamente contra el Estado. Y dadas las circunstancias del momento republicano, la consecuencia que se saca de esto, no es ni tan siquiera de que se ha luchado contra el Estado, sino que ha sido una batalla contra la República." En 1933, ya no se combate al Estado ni a la República que por mandato de su Gobierno, en 1931, según el manifiesto, "da pruebas de energía en los casos que de ametrallar al pueblo se trata." Y es que para la pandilla, sólo tiene valor la lucha contra el Capitalismo, porque ya decían en el número 1 de su libelo: "De toda esta balumba de hechos desahabados, inconcretos y absurdos; de todo este ondear de banderas negras y rojas en Figols, Ripollit, etcétera (ese etcétera suple la ignorancia del dómíne que no conoce los pueblos de España, ni por la Geografía) de todas estas implantaciones del Comunismo Libertario a plazo fijo y hora convenida."

Ya no se puede degenerar más, la insubordinación es total, los mismos lenguajes son característicos de la prensa reaccionaria y de la sentina que se conoce por "L'Opinió", parece que se prestan los originales.

Pero no es todo, aun queda el detective Filiberto Jupe, alias "Borbolis", que se dedica a "fichar" todos los compañeros, que luego los conocerá la Policía como "prohombres de la F. A. I.", porque es la contraseña que usa el defectivo narrador de anécdotas.

No rozamos siquiera el flanco de la escisión, este es otro cantar que hay que refutarlo con mascarilla para no asfixiarse.

Como colofón vale la pena la opinión documentada de uno de sus amigos, Rafael Vidiella, cuando dice: "En el último manifiesto "treintista", está ausente el mote "Comunismo libertario". Una sola vez menciona su enemiga al Estado." "La inquieta transición espiritual que embarga hoy a los "treintistas", no es otra que: ¿Política...? ¿Sí?...? ¿No?...? ¿Socialismo...? ¿Sí?...? ¿No?...? ¿Estado...? ¿Sí?...? ¿No?...? Van desoñando uno por uno los pétalos de la rosa, preguntándose y quedan todavía en la duda.

"Esperemos, confiando, sin embargo, que este lento proceso de revisión y el complejo psicológico que le acompaña lleve a algunos de estos amigos a la senda del marxismo."

Lo dice un llamado anarquista que nos habló de la política del sindicalismo y hoy es un punto del socialismo español. Sólo 23 meses de oposición a la F. A. I. y ya hacen alianzas con los comunistas para llegar a la unidad sindical, sólo un mitin en Barcelona y hacen el frente único con los de la porra, para aporrear a los trabajadores que han de convencerlos de la dictadura de la F. A. I.

¿Qué pasará andando el tiempo?... Amiel

MADRID

APUNTES RÁPIDOS

Si, señores. Ha salido "El Duende". ¿Dónde estaba escondido? "¡Chí lo sa!"—que diría un genitarró munitolínico. Por lo cremos firmemente que se guarrecia en una de esas cochas donde duermen su letargo ciertos batracos que andan en los pies y, al fin no hacen sumas, con ellas se "ganan" la

vida; al ganarse la vida puede llamarse a lo que se dedican los periodistas de la especie de este "duende" que ha vuelto a salir a la luz. El primer número no tiene desperdicio. Ha sido un éxito de presentación y venta. Y de tanto. ¡Vaya texto! Todo el repertorio antiguo de los rampantes escribidores a sueldo del que las

echa de comer, pasando por las más groseras insidias contra todo el mundo, excepto para con los representantes de la España inquisitorial que aun colean por obra y gracia de nuestros desgobernantes. Con el mayor desentado se llama casquivana a una tipe, como se moteja de invertido a un autor. Un autor cuya fama "viene de atrás". Son palabras suyas. Un autor que está emparejado con un alto personaje de la República. Pero esto se les consiente a estos batracos. Para éstos no hay recogidas, ni Policía, ni jueces. Se puede insultar, difamar, convertir la pluma en palanqueta, siempre que se haga bajo el marchamo de reaccionario. Se pueden lanzar las mayores diatribas, vestidas con un ropaje andrajoso, de sátira, contra el Gobierno, pero a condición de que el periódico lleve el pie de imprenta de una Empresa cavernícola.

Y no es que a nosotros nos moleste que se ponga en solfa a la canalla política. Muy al contrario. Pero que la difamen quienes quieren traer otra situación igual o parecida, nos parece grotesco. Ya los conocemos a todos, y sería cándido que sentáramos plaza de bobos tragándonos el paquete que "El Duende" nos presenta adornado con un "radicalismo" sospechoso, tan sospechoso como esa campaña que dice va a emprender contra las casas de préstamos. Nos apotamos dos duros buenos a que no lleva a cabo esa tremebunda persecución contra los que roban con legalidad a ciencia y paciencia de las autoridades. Pero no apurarse, porque esa campaña la continuaremos nosotros, y no la dejaremos por muchas "razones" que quieran darnos los usuarios empuñistas. Nosotros no escribimos mirando al cajón de los cuartos. De pronóstico dejo para final

el comentario que me sugiere la portada del semanario anfibio. Aparece el gran general Azáña con un gesto melifluido que da gusto el verlo. Sólo este fotógrafo vale los 30 céntimos que cobran por el número entero. Y debajo le ponen: "Buen busto es el de Mejía" (Zorrilla). Hay que empezar el verso teñorresco para darse cuenta: —"Si se ve como de día con esta luz tan clara. —Este es mármol de Carrara. —Buen busto es el de Mejía". Si esto no es llamarle cara dura... querrán decirle lo que la zorra dijo al busto después de olerlo. Que zorra y Zorrilla es casi lo mismo. ¡Por menos motivos procesaron a Biblís! Pero es que le llamó cara dura desde SOLIDARIDAD OBRERA... y aun hay clases. Nobrúzan

La huelga del Ramo de Construcción

Nuevas maniobras de los Jurados Mixtos.—El triunfo será de nuestro Sindicato

Cada día que transcurre se hallan más animados, más llenos de optimismo los huelguistas del Ramo de la Construcción. Ni las determinaciones sorprendentes de la primera autoridad de la provincia, ni los manejos de la burguesía, ni las actividades subrepticias de los Jurados Mixtos les hace ceder en su entusiasmo por huelga.

A pesar de que se comenzó restándole importancia a este conflicto por parte de las autoridades y la Patronal, hoy, después de nueve semanas de huelga, tanto el Gobernador como la Patronal no tienen más remedio que reconocer la importancia máxima que encierra, tanto para la vida industrial de Barcelona como para frenar los desmanes de orden público, como se vienen sucediendo.

El conflicto de la Construcción podría estar ya solucionado desde hace varias semanas si no se coaccionase a la Patronal, impidiéndola entablar relaciones directas con los obreros. Hoy no existe cosa más a propósito para agudizar los conflictos que esa institución creada por Primo de Rivera y patrocinada por Largo Caballero: los Jurados Mixtos. Allí donde surge un conflicto de carácter social adquiere proporciones considerables, aunque éste sea de poca envergadura, desde el momento en que los Jurados Mixtos hacen notar su desastroso intervención. Verdad es esta reconocida por la misma Patronal, por los obreros, y aun por las mismas personas que representan la intrusión del Estado socialista en los diversos conflictos. La táctica de acción directa, táctica propia de la Confederación Nacional del Trabajo, es algo que encarna una sencillez sorprendente y una lógica aplastante. La solución de los problemas societarios nunca puede ser más eficaz que cuando la dan los mismos interesados, sin ingerencias ni intrusiones gubernamentales de ninguna especie. Ahora bien; el Gobierno, especialmente si es un Gobierno de partido, como el actual, pretende agudizar los conflictos que se plantean, no tiene más que emplear la institución de los Jurados Mixtos para que tanto de la parte obrera como patronal surja la inquietud y la rebeldía.

He ahí explicado por qué después de nueve semanas de huelga, aun no se ha resuelto la de la Construcción. He ahí por qué cada día aumenta el entusiasmo, entusiasmo que no ha decaído un instante, aunque la publicación diaria, confederal ha sufrido una arbitraria suspensión de "cuarenta y tres días". Al cabo de este tiempo, nueve semanas de conflicto, ya se da importancia públicamente a la

actitud sincera y brava del Sindicato de la Construcción, como lo prueba el telegrama que el presidente de los Jurados Mixtos, señor Rubio, ha enviado al ministro de Trabajo, rogándole dé su resolución a los recursos sobre las bases de Albaladilla y Obras Públicas "para hallar solución al extenso conflicto existente nueve semanas", dice el telegrama citado.

Es indudable y a todas luces se ve perfectamente que el triunfo será del Sindicato que con tal gallardía está sosteniendo una huelga de tal magnitud por espacio de más de dos meses, sin un segundo de decaimiento de ánimo. Colaboran a este triunfo, después de los obreros, el gobernador de la provincia, dictando disposiciones como la que dio lugar al sangriento suceso del lunes en la plaza de la Universidad (y que en otro lugar de este número describimos); los Jurados Mixtos, con sus desafueros y su ignorancia de los problemas en que interviene "para solucionarlos" con un desconocimiento absoluto y supino, y el Partido

Socialista, madriguera de enchufistas y descarados, que antepone sobre todo y por encima de todo los intereses de partido a los intereses de todos los trabajadores del país, militen o no en sus filas.

El éxito será del Sindicato de la Construcción, pese a todas las artimañas. Los hombres cada día están más animados a continuar hasta conseguir el triunfo. El entusiasmo no se puede acoger con represiones sangrientas, al contrario, así se acrecientan las ganas de luchar, así se siente uno más hombre, más lleno de brío, más entusiasta. La huelga sigue y seguirá hasta que la comprensión llegue a las altas esferas gubernamentales de Barcelona. Los huelguistas no cejarán hasta lograr que el triunfo sea suyo. La Patronal, anhelante también de la terminación del conflicto ha comenzado a entablar privadas relaciones con este Sindicato, relaciones que llegarán a buen puerto, pese a los Jurados Mixtos y a todo el gabinete socialista que está desorganizado a España. El Comité

Una nota del Comité de la Federación Local, ante los hechos desarrollados en la Plaza de la Universidad

Nuevamente, la incapacidad de los gobernantes de la República, ha hecho que el suelo español se viera una vez más manchado por la sangre del proletariado.

En los hechos ocurridos anteayer en la Plaza de la Universidad, encontró la muerte un trabajador, y fueron heridos graves otros muchos. No podemos, pues, silenciar nuestra más enérgica y pública protesta en contra de aquellos que, pudiendo evitar estos hechos luctuosos, con su actitud provocativa y manifiesta parcialidad dan lugar al estado de intranquilidad en que se encuentra la ciudad de Barcelona.

Esta Federación Local, interin fije su posición con toda claridad, hace responsables de lo ocurrido al gobernador de la provincia y a la Patronal de la Construcción. EL COMITÉ

DOS ATENTADOS EN AUSTRIA

Viena, 13. — Se han registrado dos atentados políticos en Austria.

En Innsbruck, el miembro del Gobierno provincial del Tiro, señor Steidle, al regresar a su domicilio en automóvil, ha sido agredido a tiros desde otro automóvil que llevaba el número de matrícula borrado. Ha resultado herido de un brazo.

En Kirchdorf (Estiria) se han registrado dos explosiones en la carretera nacional, poco antes del paso del coche del ex ministro Rintelen, gobernador de la provincia, que regresaba a Gratz, después de haber asistido a un mitin político en Bruck.

Algunos centenares de metros antes del lugar de la explosión, la carretera se hallaba obstruida por una carreta, que el chofer de Rintelen pudo evitar.

COLABORACION

NACIONALISMO

En 1914, al traicionar los partidos socialistas los ideales de emancipación de la clase trabajadora, y al no cumplirse los acuerdos tomados en sus propios Congresos, alargaron la existencia de la Europa feudoburguesa y engendraron un azote al que llamamos "nacionalismo". Las contradicciones de que está plagado el capitalismo, aumentadas en grado sumo por los tratados de paz concertados al finalizar la guerra, a título de Estado vencedor, han sembrado el caos económico y social en el mundo entero.

La guerra económica, preludio del conflicto bélico, caracteriza el momento actual. La burguesía de los distintos países se ha retirado tras sus fronteras, resguardando la economía nacional por medio de aranceles y derechos de Aduana.

A causa de la deficiente estructuración económica, no hay un sólo país que pueda subsistir sin la ayuda de un vecino o lejano Estado. Por esta razón, los Estados más fuertes, económicamente, subyugan y esclavizan a los inferiormente constituidos.

La lucha queda reducida entre los igualmente poderosos: es decir, entre las naciones industriales!

Con los aranceles y los derechos de Aduana permiten a los terratenientes y a la burguesía financiera e industrial que puedan encarecer los productos en el propio país para poder luego competir y alcanzar mercados extranjeros.

Esta lucha económica, junto con la explotación inaudita del proletariado—bajo la forma SALARIO, RACIONALIZACIÓN DE LA PRODUCCION Y perfeccionamiento de la MAQUINARIA—necesita una PSICOSIS adecuada a los manejos de la burguesía para poder maniobrar con éxito.

Alemania, como caso típico de nacionalismo, se ha visto ayudada a más no poder por la burguesía que en 1914 se lanzó al palenque con la divisa: derecho de los pueblos a disponer de sí mismos.

El tratado de Versalles ha sido un argumento precioso de que se ha valido el latifundista y burgués teutón para arrastrar a grandes masas!

Es muy posible que los representantes de la burguesía vencedora trazasen un plan de antemano, con el objeto de que en 19... se enfrentara de nuevo la Alemania fascista con la menos desota y explotadora, la Francia democrática.

En Cataluña, con motivo de una huelga planteada por justos motivos, sucedió algo que flota en la atmósfera, años ha.

El conflicto del puerto, creado por la burguesía y los socialistas, junto con los atropellos y vejaciones de que se hace objeto a la C. N. T. y a la F. A. I., impulsó a la clase obrera a manifestarse para hacer sentir su voz airada contra Maciá y todos sus partidarios, que tan sañuda y refinada persecución patrocinan.

El hecho nacionalista, chovinista, se produjo de la siguiente forma: el Ramo del Transporte, por solidaridad con sus compañeros del muelle, acordó ir al paro.

Como es lógico, la vida de la ciudad se paralizó totalmente. La victoria del trabajador y la demostración de la franca simpatía que anida en el fondo de todo asalariado por la Confederación Nacional del Trabajo, sacó de quicio a los dirigentes de la "Esquerda Republicana". ¡Maciá, el ex jefe del nacionalismo catalán, ordenó que se movilizasen los "escamots" para que sustituyesen a los obreros del arte rodado!

El nacionalismo, íntimamente ligado con el fascismo, llegó a su apogeo—por ahora—cuando el conflicto del muelle. En nombre de Cataluña, se convocó lo más sagrado que en la actualidad poseen los trabajadores: el derecho de huelga.

Lo mismo que en Alemania, Italia, Austria y otros países, se ha puesto fuera de la ley burguesa de asociaciones a los Sindicatos. A imitación de los países mentados, los militantes obreros han sido salvajemente perseguidos.

Las leyes que tan suavemente se aplican a la teocracia y terratenientes que se levantan contra el Azáña pequetoburgués, pero sometido a los designios de la burguesía financiera, no resan para nuestros compañeros. El "Festival Arada" se halló bajo la égida del ministro de Gobernación, según palabras de un go-

bernador que ha manifestado que su línea de conducta en elaboración con antelación en la casa de los Canónigos. . . .

Nuestra Prensa es perseguida como no lo fué durante la Monarquía, y nuestros actos de propaganda no son autorizados.

¿A título de qué todo eso? Pues todo eso se hace en nombre de Cataluña, para proteger a la Generalidad y defender las indecorosas especulaciones que realizan los prohombres de la izquierda. . . .

Un detalle de lo odioso que debe ser el nacionalismo para todo trabajador, es el caso que vamos a comentar.

Con motivo del descontento económico que produce nuestra condición de nación agraria con un pequeño apéndice industrial, ha surgido una gran masa de trabajadores que no pueden vender sus energías.

A causa del gran porcentaje de no catalanes que desde muchos años atrás han ido afluyendo a Cataluña, ha dado como resultado que muchísimos de los sin trabajo sean no catalanes.

No es justo, pues, que en nombre de Cataluña se quiera dar un trato desigual a los que han sufrido explotación y vejámenes por parte de los que hoy tan desahoradamente gritan, y que se habile de expulsar a los trabajadores que, no disponiendo de un cacho de pan en su tierra, vinieron a la nuestra para aumentar, en fin de cuentas, la riqueza de la burguesía catalana. . . .

Contra esa Cataluña que explota, atropella y que habla de nuestros hermanos de Hierros Ibéricas, que vienen a regar nuestro suelo con el sudor de su frente, como si fueran unos intrusos, nos levantaremos todos los trabajadores, catalanes y no catalanes, para destruir desde el núcleo hasta la cúpula el organismo feudoburgués que tantas injusticias y oprobios comete.

Y encima de los escombros de un pasado inicuo y sangriento, levantaremos la nueva sociedad proletaria que, sin distinción de razas y unidos por un común interés de clase, juntará a los trabajadores de toda Iberia. Jaime Bojins

PALMA-DE MALLORCA

La huelga de yeseros adornados sigue en igual estado

Palma de Mallorca, 12 (17.40) — Los compañeros yeseros adornados del Ramo de Construcción que en ésta ha tiempo que sostienen un conflicto frente a la Patronal del mencionado Ramo, siguen firmes y aunque la huelga continúa en igual estado, ésta tiende a mejorar.

N. de la R. — Aquellos camaradas nos envían un telegrama para que recomendemos a los compañeros de la Península que se abstengan de embarcar para aquella isla en busca de trabajo mientras dure el actual conflicto.

GRAN FESTIVAL

En el festival pro SOLIDARIDAD OBRERA organizado por el Ateneo Libertario del Distrito V, la compañía del Teatro Social estrenará el drama "Luzana o el proceso de la guerra", actuando como fin de fiesta un gran número de cantantes de renombrado éxito en ésta.

Confederación Regional del Trabajo de Cataluña

Ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos y camaradas que, próxima a publicarse la Memoria del Pleno Regional celebrado durante los días 5 al 12 de marzo, este Comité Regional ruega a los Sindicatos, a los Comités Regionales y a cuantos camaradas quieran adquirir dicha Memoria, que nos hagan rápidamente los pedidos, a fin de regular la tirada.

Esperando toméis en consideración este aviso, os saludamos anárquicamente. el Comité.

MARANA:

UN INTERESANTE REPORTAJE DE ACTUALIDAD TITULADO "EN LA NOCHE EN LA BARCELONETA", POR "UN REPORTER".